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EELKLŐS BZERKK8ZTÓ ÉS LAPTVLAJDONOS

THAN GYULA.

Ha valami politikai fordulat ismét 
meg nem akadályozza, akkor immár 
^ámíthatunk reá, hegy rövid időn 
j^eiől űzethetjük az uj adókat. Mert 
egyrészt a név is, de a rendszer való­
ban egészen uj.

így a föladó ezután nem fog egy­
részt a 17-1 százalék földadóból és a 
9.4 százalék földtehermentesitési járu­
lékból állami. Hanem a kataszteri tiszta 
jövedelem 20 százaléka fogja a föld­
adót képezni. Jó lesz megjegyezni az 
1909. V. t.-c. 31. §-át. B szerint, ha 
a kataszteri tiszta jövedelemnek fő­
összege a 370 millió koronát annyival 
haladja meg, amennyinek alapján a 
földadó fél százalékkal mérsékelhető, 
tiZ iránt a költségvetési törvényben 
annak idején intézkedni kell.

A házadónak ismét két formája 
lesz: a házbéradó és a házosztályadó. 
A házbéradó 14 százalék lesz ott, a 
hol a lakosság száma a 15000-t meg­
haladja. Ahol a lélekszám 1000 és 
15000 között váltakozik, az adókulcs 
11 százalékra mérséklődik. Ez az adó­
kulcs nyer alkalmazást az első három 
évben azon adőkörzeteken is, ame­

lyekben az általános házbéradó először 
hozatik be.

A házosztálya dónak három foko­
zata van. Az első fokozatba tartoznak 
főképpen azon községek, melyekben a 
lakrészek egy harmada nincsen bérbe­
adva. Az adó 1'50-től 4, 8, 16 stb.
koronára nő. A másodikba azon ren­
dezett tanácsú városok, amelyekben a 
lakások egy harmada nincs bérben. Az 
adó 2, 6, 10, 20 stb. koronára nő. A 
harmadikba azon községek és körze­
tek, amelyekben a lakások egy har­
mada bérelve van. az adó 3 koroná­
ról 8, 12, 24 stb. koronára nő.

A tőkekamat és járadékadót űzeti 
mindenki, aki a tőkéjével bármiféle 
hasznot szerez (jutalék, parcellázás, 
kölcsön kamata) és a ki szerződés 
alapján, de saját külön munkája nél­
kül időközi bármiféle jövedelmet húz. 
ügy ez, mint a két teljesen uj adó : 
az általános kereseti és a jövedelmi 
adó a legbonyolultabb adónemek közzé 
tartoznak az adóalap kiszámítása te­
kintetében. Ami a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok adójában 
különösen feltűnő módon jelentkezik.

Általános kereseti adó alá tarto­
zik minden tiszta jövedelem, mely ipar 
és kereskedelmi üzletből, bányásznt-
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aciminn.

ból, szellemi és bármi más haszon­
hajtó foglalkozásból származik, a tiszta 
jövedelmet a nyers bevételnek, a tör­
vényben megállapított költségek és 
kiadások levonása után mutatkozó ma­
radványa alkotja, a levonásokat a;1 
1909. ix. t.-c. 15. §-a sorolja fel, de

adót
már

ezer vi.tara

tizet unindenl 
általános! kereseti 
Fizeti összes jö 
jövedelme után

oly módon, 
okot.

Jövedelmi 
tehát az is, aki 
adóval megróva van. 
vedelnie, tehát azon 
is, amely már más adóval (kékekamat ‘ 
és j iradék-, föld-, ház-, általános kere­
seti adóval) megróva van. Tehát ez 
adó tulajdonképpen pótadó jellegével 

! bir. Itt is a tiszta jövedelemi képezi 
; az adóalapot és kiszámítása körülbelül 
í úgy történik, mint a kereseti adónál, 
j Tehát a vita tág tere itt sem 
i tizükül.

Végül nyilvános számadási a kó 
j telezett vállalatok kereseti adóját 
I a részvénytársaságok, szövetkezetek 
j és biztositó társaságok fizetik. De 

hogy milyen komplikált számítási ala­
pon, azt a következő alkalommal fo 
gom kimutatni.

Dr. Vajda József.

Világhírű „Habig“ kalapok Aszmann Ferenőznél.
Nellykta hozománya.

A legtöbb ember, aki még nem lépett 
angol földre, az angol not plaidbc öltöztetett 
scprlinyélnek képzeli, amelynek két széles, 
iudtalpu lába, nem éppen elegáns cipőkbe 
van bujtatva, inig felül csontos fejben vég­
ződik, amelynek tulnagy álkapcsában hosszú, 
sárga fogak éktelenkednek.

E kép azonban nem illik Albion minden 
asszonyára. Nagyon csinos angol nők is lé­
teznek és ha szépek akarnak lenni, úgy 
csodamódra értenek hozzá.

Kiszmann Nelly a legimádandóbb kis 
szőke szépség volt, azonfelül pedig tizenötö­
dik leánya volt egy szegény vidéki lelkész­
nek. Tizennyolcadik születésnapján tisztes 
atyja, ak; már sok mindenre megtanította — 
húsz shillinget, atyai és lelkész! áldását adta 
neki és szelíden de mégis energikusan kitette 
a szűrét, miközben bibliai hangon szólt hozzá:

— Menj leányom I Atyád nem tud már 
eltartani ! . . . Menj és ne térj le soha az Ur 
ösvényeiről I

— Uram ! — könyörgött a lány. — Mi 
lesz méltatlan szolgálódból ?

Atyja — aki bizonyára magas kora foly­
tán nagy ott hallott —- nem felelt neki. A kis

Nelly nem merte megismételni kérdését. — 
Vonatra szállt, hogy Londonban keressen
szerencsét. ................

A szakasz üres volt. Az első állomásnál 
többször felnyitották a kupé ajtaját, de gyor­
san be is csukták újra Férfiak voltak termé­
szetesen, akik úgy menekültek el, mintha 
magát a sátánt jelentették volna meg I

Mindenki tudja, milyen veszélyes dolog 
az erényes Angolhonban fiatal hölgygyei 
egyedül utazni egy kupéban, még ha a világ 
legerényesebb emberével történik is meg e 
kellemetlen helyzet. . J tl ,

Utó só percben, amikor újra elindult már 
a vonat, az ajtó felpattant és egy fiatal ént- 
bér rohant be rajta. Mielőtt helyet foglalt, 
köszöntötte Nellyt, ami azt a meggyőződést 
érlelte meg a leányban, hogy ez a férfi nem 
angol I

-- Miss I — kérdezte az utitárs — 
Megengedi kérem, hogy lebocsássam az ab­
lakot ?

Újabb csodálkozás Nelly részéről, aki 
zavarában leejtette az esernyőjét. A fiatal 
ember odarohant, hogy felemelje. Erre Nelly 
már biztosra vette az idegen nemzetisegét.

Ez csak francia lehet, gondolta magában. 
Ez a feltevés, biztonsággá fejlődött, amikor

beszélgetésbe kezdett az utitársa. Nelly Kéz 
detben elutasító némasággal és impertincn 
arckifejezéssel fogadta a fiatal ember fárado­
zásait. Minden jól nevelt angol leány is igv 
tett volna az ö helyén. De olyan csinos fin 
volt, jómodoru, kellemes hangú, hogy elvétve 
felégetett neki Nelly. Aminek az lett a iv 
vetkezménye, hogy n \ kis Nelly szükség 
érezte annak, hogy könnyítsen gondteriu- 
szivén és azért elmondotta az idegennek, 
hogy ő tizenötödik leánya Kriszmann Revei­
nek, hogy atyja kitette hazulról és ö most 
húsz shillinggel zsebében — utazik Londonba.

Amikor befejezte elbeszélését, könnyei 
megeredtek. A fiatalember meghatottan ült 
melléje, hogy néhány meleg szóval megvi­
gasztalja, — lehet, hogy Nellyke úgy el­
mélyedt bánatában — mindenesetre megálla­
pítható, hogy a fin ajkai egy pillanatig oda- 
tapadLik a leány kis kezéhez.

Ez az érintés felkeltette Kiszmann lelkes?, 
leányának szigorú erkölcsét. Lármás ébredés 
volt ez.

Kiszmann kisasszony borzalmas sikolyok 
közepette fel-alá futkosott a kupébann . . .

A francia értelmetlenül bámult reá.
E percben, a leeresztett kupé ablak előtt 

megjelent egy megbotránkozott brit fej.

férfi-, fiú-, gyer- 
F mekruhák olcsó 

szabott árban g

rendénélI
Debrecen, Piac-n 55

(Hungária mellett)
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Megrendelték
az acél ágyukat 
tisztrák gyárakban

mellőzött magyar gyáripar.
Políxikai körökben különösen a közös 

badvezetóség acólágyojnegrendelései keltet­
tek óriási feltűnést, mert a magyar körök 
az ágyuk varatlan megrendelésében a magyar 
ipar kijátszását látják. A magyar delegáció 
uíivani* mar több ízben kapott Ígéretet arra, 

r ■ .1 diósgyőri acélgyárral kapcsolatban 
vugyárat, fognak felállítani. Az ígéret csak 

■göret maradt s a kőzete hadvezetőség siet 
u| típusa agyukat az osztrák gyáraknál 

rv grendeJm, nehogy az uj megrendélésekben 
. magyar ipart is részltem kelljen.

Tegnap késő este egy félhivatalos hi> 
atlás látót it napvilágot, amely szerint Csuvaj 
Ede horvaí bán királyi biztos e héten Pécs­
ben tartózkodott és tárgyalásokat folytatott 
gróf Bercid told külügyminiszterrel, továbbá 
hivatalos ügyeket intézett el Bilinszki Leó 
közös pénzügyminiszterrel. Ez a félhivatalos 
híradás valóban meglepő. Mi tárgyalni va­
lója van Becsben a horvát bánnak a kül­
ügyminiszterrel és a közös pénzügymi­
niszterrel.

A mi tudomásunk és a törvény rendel­
kezése szerint a horvát bán belső horvát ügyek­
ben egyedül a magyar kormánnyal tárgyalhat. 
Vagy már tényleg meg van a trializmna, hogy 
Csuvaj bán a magyar kormány megkerülésé­
vel egyenesen a közös miniszterekhez fordul 
hivatalos ügyökben?

A horvát bán hivatalos ügyekben egye­
dül csak a magyar kormányon keresztül tár­
gyalhat a közös miniszterekkel, mert a báni 
hivatal nem önálló fórum, hanem csak a 
magyar kormány horvátországi képviselője.

Egyház és iskola.
A kegyesrendiek uj rendfőnöke. A

magyarorszagi kegyestanitórend képviselete, 
ma tartotta nagygyűlését Budapesten, ahol 
Magyar Gábor lemondásával megüresedett 
rendfőnöki méltóságba Dr. Hónap Tamást, a 
régebbi főtitkárt választották meg.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­
ház bérházópittető bizottsága hétfőn délután 
4 órakor illést tart.

Beiratás az egyéves női keres­
kedelmi tanfolyamra. A Svetits leány- 
nevelő intézet egyéves női kereskedelmi tan­
folyamára beiratkozni már a mai naptól 
fogva lehet. Jelentkezés személyesen a Sve­
tits intézetben történik.

fi re/, egyház ügyel
Mit tárgyal a presbyterium ?
A debreceni ref. egyház presbyterinma 

vasárnap délelőtt, rendkívüli presbyteri gyűlést 
tart. Az ügyek sürgőssége teszi ezt szük­
ségessé.

A tárgysorozat a következő :
Jelentés arról, hogy a folyó évi julins 

hó 5-ik napján tártott presbyteri gyűlés 
jegyzőkönyve és végzései, juiins hó 7-ik nap­
ján hitelesíttettek.

Egyházkerületi tanintézeti képviselőkre 
szavazás.

Az egyházkerület 99. szám alatt kelt 
•égzése, Pokoly József bölcsészeti tanár vá­

lasztásának megerősítéséről.
Az egyházkerület 53. szám alatt kelt 

végzése, a debreceni egyházközségnek a pa- 
roehiális körök szervezése tárgyában kelt 
szabályzatának jóváhagyásáról.

Az egyházkerület 311—1912. sz. vég­
zése, a Magyar Földhitelintézettől fölveendő 
320,000 K kölcsön ügyében.

Koncz Anrélné és Dr. Matolcsi László 
kérvénye, a fizetési korpótlék tárgyában ho­
zott 778. P. sz. határozat módosítása iránt.

A gyűlésen Diosöß József lelkészelnök 
és Kovács József főgondnok fognak elnö­
kölni. Az elnökség, a tárgyak fontosságára 
való tekintettel, kéri a tagoknak minél szá­
mosabban való megjelenését.

1912 juliua

— Ach ! — mondta ez a brit hivatal­
nok, miközben szégyenlősen sütötte le a
szemeit.

A következő állomáson jegyzőkönyvet 
vet fel az utitárs túlságosan merész udvar­
osáról és röviddel ezután elítélték ötven font 
sterling kártérítés fizetésére Miss Kiszmann
javára.

Az angol törvény — ez a vén puritán 
i o - nem ismer kíméletet, ha az erényről 
..;:t szó. Ilyen keresetre nem is számított a 
'•is Nelly. Ez a csengő eredmény megnvilat- 
; ozást jelentett neki.

Ezt igazán soh’ se hittem volna — 
suttogta, miközben zsebrevágta a pénzt.

Es azzal a sajnálatos praktikus okos­
kodással, amely jellemzi az angolszász fajt, 
rögtön hozzátette a kedves gyermek:

— Megtaláltam a hivatásomat . . . jöve­
delmező és könnyű hivatás.

Es tényleg c perctől kezdve csak egyet­
len életcélja volt annak az erényes leány­
kának : a Londonban és viss7a robogó vona­
tokon üres vagy csak egy ur által lefoglalt 
Kupét keresni. Helyet foglalt benne és nem 
volt más dolga, cs-ak jegyzőkönyvet vétetni 
fel a következő állomáson.

A terv csak akkor nem sikerült, ha az 
iketo angol ember volt. Szó nélkül engedte

át neki az egész kupét és megszökött. Ezt a 
taktikát az angolok főleg háború idején szok­
ták elkövetni.

De idegenekkel mindig boldogult.
Nellynek e kis játékok szépen jövedel­

meztek, azonfelül a londoni és környékbeli 
bíróságoknál ragyogó erényt! leányzónak is­
merték.

Az anyák követésre méltó példa gyanánt 
említették őt leányaik előtt.

Időnként levelet kapott tiszteletes Krisz- 
mann úrtól, — akinek néha küldözgetett 
egyetmást a megtakarított pénzből — amely­
nek utóiratai mindig Így hangzottak :

— Reményiem leányom, hogy nem térsz 
le soha az erény ösvényéről.

Mire Nellyke ezt válaszolta :
— Nyugodt lehetsz atyám, a leányod 

mindig az erény ösvényein halad.
Kétségtelenül szép hozományt keresett 

volna az angol törvények segítségével, ha 
balvégzete nem hozza össze őt egyszer egy 
olasszal.

Az olasz nem tudta kifizetni az 50 font 
sterlinget — le kellett volna ülnie — a kis 
Nelly megkönyörült rajta s mivel nagyon 
csinos legény volt, elment hozzá feleségül, 

j Megtehette, volt már hozománya.
Michcl Thivans.

Társas élet.
Á fogorvos buja. — A point.

Az ember rend s körülmények között 
nem túlságosan szereti a fogorvosát g ha 
valami baja van, nem is túlságosan sajnálja, 
Az ember sohasem sajnálja azokat, akik 
fájdalmat okoztak neki. Egész őszinteség 
nélkül való formális érdeklődés volt tehát, 
mikor tegnap a fogorvosommal találkoztam 
e megkérdeztem tőle:

— No doktor ur, mi baja, miért olyan 
szomorú V

Ugyan kérem, nem vagyok szomorú, 
csak rosszkedvű. Ilyesmi is csak fogorvossá! 
történhet meg.

— Hát mi történt ?
— Képzelje csak, egy nr fogsort csi­

náltatott nálam. A fogsor ezelőtt két hónap­
pal készült el s a páciens máig egy krajcárt 
se fizetett. Végül is elfogyott a türelmem s 
személyesen kerestem fel s figyelmeztettem 
a tartozására. Erre az az ur dühbe jön. 
Káromkodik, kikéri magának az ilyen ter- 
heltetést és végül dühében csattogtatja az 
én fogaimat.

*
— Képzeljék csak — meséli a kávé­

ház. törzsasztalnál egy viccelő kedvű ur _
ma délelőtt fölszálltam egy villamosra s a 
kutyám egy kis jótékony testmozgás kedvé­
ért a kocsi után szaladt. Néhányszor kiha­
joltam, hogy megnézzem, mit csinál a ku­
tyám s az egyik ilyen kihajlásnál a pipám 
kiesett a számból.

— No és? — kérdi a társaság.
— Hát amint a végállomáson leszállók, 

lélekszakadva rohan felém a kutyám és mit 
gondolnak, mi volt a szájában ?

— A pipája!
— Ördögöt! — feleli a tréfás kedvű 

ur. — A nyelve !

A nagy hőség
ellen csak úgy védekezhetünk, ha ltisz- 
ter, nyersselyem és mosó öltönyeinket

Sza bő 
Miklós
kész férfi, fia, gyermek- 
ruha nagy áruházában
Mmti te* 19.

Alföldi lak. szemben
szerezzük be. Egy próba­
vásárlás elég ahhoz, hogy 
meggyőződhessünk, hogy 
az árak olcsóbbak,
M mint bárhol, u

1261

Tulhalmozott raktár miatt az 
összes férfi, fiú és gyermek szö- 
vetruhák leszállított árlao adatnak el I !

31 $*iíseni Éttermeiben, Piac és Kossuth-u. sarok
Naponta 4-féle sörcsapolás. Zóna reggeli különlegességek. Kitűnő 
magyai és francia konyha. Bel és külföldi borok nagy választék ban. 
Esténként zene-hangverseny. Kellemes hűvös helyiségek. Minden pénteken nagy ha Ins ily t
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leégetr
a Derecskéi szappangyár.
A villám gyújtotta fel.

Nagy vihar.
Tegnap éjjel Derecskén és környékén 

.riácj vihar dühöngött. A szél szinte gyöke- 
-cstől tépte ki a fákat, mig az eső hatalmas 
1' arakban hullott alá. Dörgölt az ég és csap- 
kodott a villám, akár az utolsó ítélet követ­
heti volna. Az emberek megfélcmlitve hány­
ódtak párnáikon s az egész község ébren 
árasztotta át az éjszakát, mikor úgy éjfél 
,.tán hatványozott fénnyel villant meg az ég 
s utána rettentő dörgés rázta meg a falut.

És megkondult a falu vészharangja.
_ TOz van, tűz van! — harsant fel

egyszerre a vészkiáltás s az asszonyok jaj­
veszékelése, a tűzoltóság sípjának éles jel­
zése töltötte be kétségbeeséssel a falut.

A villám a Moskovits Testvérek derecs­
kéi szappangyárának üzemtelepébe csapott le. 
mely pillanat alatt lángokban állt s borzal­
mas fénnyel égett. Hiába lett volna itt a gőz- 
fecskendő, vagy a legügyesebb tűzoltóság, 
eredményesebben nem működhetik, mint a 
derék derecskeíek. Akik bár menteni már a 
gyárat nem tudták, de a tűz továbbterjedését 
kitartó és bátor munkájukkal megakadályoz­
ta«. Leégett a szappangyár, melynek kára ; 
több ezer koronára rúg, de a tüzet mégis si­
került lokalizálni. A szappangyár biztosítva 
volt s igy a kár nagyrészc biztosítás utján 
megtérül.

A vihar úgy a faluban, mint a szántó­
földeken is okozott károkat, melyek szintén 
magas összegre rúghatnak. így a szél a már 
összerakott kazalokat is megrongálta. Reg­
gelre azonban a vihar elült s csak a Mosko­
vits Testvérek szappangyárának iiszkei tanús­
kodhattak a gyújtó villámok cikkázó útjáról.

Ä már Világhírű Kolozsvári (HÓf Dil)

Szt. László
fér tőt No! tő j
PIPERE- !
SZÄPPÄNl

kincset ér a háznál. Bizto l 
san megóv minden ragályos 
betegségtől és amellett re­
mek illatával kiváló bőr- 
finomitó anyaga folytán el­
sőrangú kosinetikai cikk.
Kapható njMsoütt 
Ára 70 fillér. ma
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Murány vár ostroma,
A bolgár király 
íTlagyarországan.

3

I kitör a mngvar vér. Ő is ember, ha király 
I is. A Stáció utcai kis hadnagy nem tagadja 
j un-g önmagát, ha mint bolgár király Pöstyén- 

ben gyógy itt alja is magát.

Szegény jó Széchy Mária, ha tudná, | 
hogy újra ostromolják Mnrány várát, bizo­
nyára felébredne ősi álmából. Mert ismét 
ostrom folyik Murány vára ellen, de ezúttal 
nem knrncok-labancok harcolnak ott, ha­
nem az újságírók ostromolják Murány 
várát.

Itthon van ugyanis Mnrány grófja, — 
vagy, mint a kurlista mutatja — a Gráf von 
Murány. Közönséges nevén ma már bolgár 
Ferdinándnak hívják a királyi koronája van, 
de mégis — ngy hisszük legalább — ő az 
egyetlen magyar gróf, aki uralkodói gondjai­
nak félretétele után, magyar fürdőben piheni 
ki fáradalmait.

Mert Ferdinánd bolgár király Graf von 
Murány álnév alatt ez idő szerint Pöstyén- 
fürdőben nyaral. Lehet, hogy a kitűnő fürdő­
nek pompás gyógyhatása vonzza ide, lehet, 
hogy valami családi tradíció, vagy talán ma­
gyar szive, mely megmaradt még huszár- 
hadnagy korából, de annyi tény, hogy sze­
reti Magyarországot és minden esztendőben 
itt tölt pár hetet Murány grófja.

A környezetében vannak: Stojanow A. 
alezredes, FQrsth Martin, a kabinetiroda ta­
nácsosa, Weich Edmond magántitkár, Csipka 
János adjunktus és Szláma Stephan udvar­
mester. Ezeken az előkelő urakon kívül még 
szolgálatot teljesít két komornyik, két sofTór, 
egy vadász és egy lakáj.

Murány vár grófja — a bolgár Ferdi­
nánd — szerény ember. A Theramia Palace- 
sz illoda első emeletét foglalja el — egész 
kíséretével s úgy étkezik, mint a többi urak. 
Egy időben végzi ezt a közönséges dolgot a 
többi vendégekkel. Ugyanazt a menüt eszi, 
mintha csak kis hadnagy ócska volna még 
most is Magyarországon és a régi Stáció­
utcai korcsmában vacsorázna az ő meghitt kis 
környezetében.

Most is arra törekszik, hogy ne tndja 
senki, hogy ő a bolgárok királya. Inkognitó- 
ját anmira féltékenyen őrzi. hogv hivatalos 
fogadtatást nem is rendezett. Hogy mennyire 
szerény ember, mutatja az, hogy éppen teg­
nap ült egy nagy ünnepet. Most volt hu­
szonöt esztendeje annak, hogy Bolgárország 
trónjára lépett. Murány várában fogadta 
ezúttal n-'-pének üdvözlő deputációját. Előt- 

' tünk mindenesetre szimpatikus a bolgár ki- 
I rúly azért, mert magyar fürdőbe jár és a 
I bejelentő lapokon mindig ott találjux, hogy .
I Graf von Murány.

A sok újságíró megkísérelte Murány vár 
ostromát. Közelébe akart jutni a bolgár ki­
rálynak*, de a titkára, Weich Edmund, vissza­
veri az ostromot mindig.

— őfelsége ezúttal teljes inkognitóban 
akar maradni. Mazyar és külföldi lapok 
tudósítói megpróbálkoztak már azzal, hogy 
közelébe férkőzzenek, de hiába, őfelsógo 
ezúttal pihenni akar!

Őfelsége p henni akar és ezúttal nem 
csinál sem magvar, se bolgár politikát. Jól 
is van ez igy. De őfelségéből mégis csak

Hej . . . ezelőtt huszonöt esztendővel 
nem volt neki koronája, de köszvényc se. A 
kis hadnagynak azonban akkor is ez volt a
szívhez szóló nótája:

Kék nefelejts, kék nefelejts,
Virágzik a tó partján . . .

És a bolgár királynak is eszébe jutnak 
a szép, a régi idők. Kitör belőle a magyar 
ember. Ha lemegy vacsorázni kíséretével a 
Thermia Palace Hotel éttermébe, ahol Toll 
Jancsi, a magyar brácsások fej 'delme muzsi­
kál : ő is egyszerű magyar embernek érzi 
magát. Odainti asztalához a kiváló magyar 
cigányt — éppen ngy, mint a többi grófok 
— és járja a magyar nóta.

A cigány huzza, szivet-lelkct melegítőn: 
a magyar vérbe oltott kis hadnagynak, a 
bolgár királynak szemében pedig megcsillan 
egy könycsepp. Szinte azt ragyogja, hogy 
most is haza vágyom!

Ki tndja, hogy amikor Toll Jancsi 
elkezdi a nótát:

Kék nefelejts, kék nefelejts,
Virágzik a tó partján . . .

a bolgár király, Murány grófja, Coburg 
Ferdinand lelkében nem elevenednek-e föl a 
régi jó idők, amikor ő még mint hadnagy, 
a Stáció-utcai Wohlfahrt-féle vendéglőben 
mulatott.

A
Debreceni ipar és keresk. 

kamara akciója.
Szombat helyett más napon 

fizetik ki a munkásokat.
Országos akció a munkásoknak hét­

köznapon való fizetése érdekében.
Az utóbbi pehány évben több oldalról 

nyilvánult meg az az óhajtás, hogy a k("ön- 
féle heti bérfizetések ne szombaton este tör­
ténjenek, hanv.n valamely hétköznapon. En­
nek a kívánságnak a megvalósítása mellett 
mar több alkalommal nyilatkozott meg egyik­
másik illetékes faktor és némely ir.unkásin- 
tézmény is állási foglalt " terv kivitele mellett.

Elvileg tökéletesen indokolt is ez a kí­
vánság. mert a tapas, alat azt mutatja, hogy 
a szombat esti fizetéseknek ezer a hátrányuk. 
Bizonyos, hogy a szombat esti fizetési rend­
szer in llett a munkás heti keresményének 
igen nagy részét a korcsmában nagyja és a 
család egész héten át nélkülöz.

Akadálya a szombat esti fizetés a teljes 
vasárnapi munkaszünet megvalósításának is, 
mert a szombat este kifizetőit munkás nem 
tud bevásárolni éppen a vasárnapi munka- 
szünet miatt és igy egyenesen beterelődik a 
korcsmába.

Teljesen indokolt tehát olyan napra át­
tenni a fizetést, amely után nem munkaszn- 
netes nap következik. Nagy akadálya ennek 
azonban az emberemlékezet óta begyökerezett

ix m
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megszokás, amelytől nehezen akarnak meg- 
váln í\:-di> bizonyos, hogy a munkáltatónak 
nem i • n tránya volna aobó!, ha szombat 
este h. Iveit például a hetivásár napján fizet­
nének, mert akkor sokkal rendesebben élhet­
nének a munkások és a korcsmázás helyett 
egészségesehnen táplálkoznának.

Most a hétköznapi munkásfizetés érde­
kében országos akció indult meg. A debreceni 
iparkamara vezeti a mozgalmat és az a célja, 
hogy állásfoglalása előtt véleményadásra hívja 
föl a kertijeiébe tartozó összes ipari egyesü­
leteket.

Városháza.
i* jogügyi bizottság ülése, A jog- 

pen/pgyi bizottság julius hó 13-án, szom­
bton. délután 3 órakor, a városház kistanács- 

termében illést Járt. Tárgy : 1. Az Arany 
Mika szálloda r. társasággal kötött szerződés 
cs a vonatkozó tervek bemutatása. 2. a m. 
Ur. belügyminisztérium leirata, a vállalkozó­
ból át nem vett 4 mély furáén kút átvétele 
tárgyában. 3. A m. kir. államépitészeti hiva- 
t:;l megkeresése utkaparobázak céljaira a 
közgyűlés által átengedett földterületek tár­

gyában. 4. Rácz Mihály városi Írnok kér­
vénye fizetés ügyben. 5. Grünberger Sándor 
Velebbezése a Hatvan-utca 20. számú telké­
ből elvágandó 117 négyszögölért megállapí­
tott megváltási ár tárgyában kelt 5955. sz. 
határozat ellen. 6. Molnár András és társai 
telebbezese a téglavetőtelepi ügyében kelt 
8355/1912 sz. ulattt tanácsi határozat ellen. 
7. Az Alföldi Tégla és Agyag ipar r.-t. fe- 
Itbbesesc útépítési ügyben élt 8756/1912. 
záipn határozat ellen. 8. Szabolcsvarmegye 

átirata a külföldön levő állampolgárok köte­
lező nyilvántartásának elrendelése iránt. 9. 
A József kir. herceg szanatórium Egyesület
I.érvényéit létesítendő szanatóriumhoz vezető 
ut kiépítése stb. iránt. 10. Az Erdéiyrészi 
Méhész Egye álét kérvén} o a Kolozsváron 
tartandó méhészeti kiállításra jutalomdij 
adományozása tárgyában. 11. Egyéb esetle­
ges folyo ügyek.

Villamosvasúti közlekedés a „Vilmos huszar- 
laktanyáig*.

Á „Petőfi1‘‘telepen (Mikepércsi-ut) 
1912. julius hó 21-ón, d. u. 4. ómkor: I. 
Miklósi Márton ur, kertgazda fogadja a ven­
dégeket. II. A kertválasztmány bemutatja a 
kerttelepet. IH. Terménykiallitás az egyesü­
leti csőezhaz előtt, — megnyitja Dr. Racz 
Lajos egyesületi titkár. — A m. kir. keres­
kedelemügyi minisztérium által adományozott 
pénzdíjak cs az egyesület diszokmányainak 
kiosztása.

Biralo-bizottsag: Miklósi Márton, elnök. 
Juhos Károly, Kövér Lajos, Kovács Ferenc, 
Szekerka János, bíráló tagok. IV. Batyuva­
csora. Villamosvasúti közlekedés a magyar 
kir. államvasutak főállomásáig.

Debreceni
leányra® cigányak,
Háború egy leányért.

Véres harc.

■ß tefer-xeni munkáskertek 
terménykiállitása.

Nyári ünnepély.
Jutíiíomtiijak kiosztása.
A debreceni „Árpád*- és „ Petőfi “-kert- 

.elepek választmánya tisztelettel meshivja 
l öss sas bérlótulajdonosokat és a n. e. kö­

zönséget az 1912. julius hó 14-én es 21-én 
irtandó kertészeti terraénykiállitásra. Ezen 

ri állítások „Nyári ünnepély Ível" lesznek 
gybekotve és a t. vendégek ‘szórakoztat*- 

-ara népzenekar fog közreműködni. Az ün­
nepély sorrendje a következő:

Az .Árpiid*-telepen /Hadházi-utca) 
1912. julius hó 14-en d. u. 1 órakor: I. l 
vendégeket üdvözli Pál Péter ur, kertgazda, 
k A gyermekek felvonulása a játszótérről* 
díjkiosztás a játókversenyzók között. A telep 
megtekintése. III. lermenykiállítás a minta- 
vertészeti épületben. Megnyitja Szántó Győző 
egyesületi ügyv. elnök. A m. kir. kereskedő- 
oraügyi tn misztérium által adományozott 
nenzdijak es az, egyesület diszokmányainak 
Kiosztása.

bíráló bizottság: Pál Peter elnök. 
>agos‘.-'i Kaiman, Karabólyos István, Lamos 
11nos, Karabólyos Zoltán, Kovács Ferenc 
tért ész. Pál János bíráló tagok.

IV. H='jejczcsü! családi batyusvacsora..

Az egri városháza udvarán tegnap 
nagyszámú közönség vett körül egy kisebb 
cigánykaravanr, amelynek asszonynépe si­
koltozva tördelte kezeit, férfinépe pedig vé­
resen fetrengett a kocsin, vagy pedig zagyva 
beszedekkel igyekezett megértetni magát 
Deák Mihály rendőrfelügyelővel, aki válla­
lóra fogta őket.

A cigánykaraván tagjai nagyobbrészt a 
Lakatos-nemzetségből valók. Egyik részüknek 
állandó tartózkodása a borsodmegyei Szeme­
rén van, a másik részüké pedig Karcagon. 
Ezek a cigányok inkább panaszosokként sze­
repeltek a rendőrség eiőtt, mint terheltek­
ként. Egy másik cigánykaraván, amelyről 
csak annyit tudnak, hogy Balog Miklós deb­
receni cigány a feje és hogy ezek a Balogék 
a hires dánosi cigányokkal atyafi-ágban ál­
lanak, megtámadta őket a kert-csendi or­
szágúton tegnap este. Irtózatos verekedés 
támadt közöttük, úgy, hogy a városból ki­
vezényelt rendőrök tudtak véget vetni a 
vérengzésnek.

A tegnapi állatvásárra jöttek be a ci­
gányok. A vásáros cigányok között volt a 
Lakatos-família két ágazata, a borsodmegvei 
szemerei és a karcagi. De bent voltak Deb­
recenből a Balog-familia tagjai is. Balog 
Miklósnak egy sereg fia, ve je, unokája van” 
akik még a vasárban összebeszéltek, hogy 
elrabolják feleségnek a Lakatos Pepi tizen­
négy esztendős leányát, Rozit. A fiatalok 
meghagyták az öreg Balog Miklósnak, hogy 
a kerecsendi ut felé csalja a Lakatos­
karavánt, ők előre kimentek oda.

Este volt, amikor Lakatosék elindultak 
kocsijaikon. A vásárban az öreg Balog Mik­
lós fölkérezki dett a kocsijukra. Föl is vet­
ték. Azt mondotta nekik, hogy menjenek 
Kerecsendre, ott jó „üzlet* kínálkozik s igy 
a Lakatos-karaván kocsija megindult a 
Szvorenyi-uton, ki Kerecsend felé.

Fél kilencre járhatott az idő, amikor 
megérkezett a L katos-kompánia a Kere- 
csendi-uton a bolyukhoz, ott hirtelen kiugrott 
a kocsijukból az öreg Balog Miklós. Elordi- 
totta magát s abban a pillanatban fiai, vejei 
elougrottak a kukoricásokból és megtámad­
ták a meglepett Lakatosokat. FHugráltak a 
kocsira s mindannyian rávetették magukat 
Lakatos Rózára, a 14 esztendő.? leányra. Ki 
akarták rángatni a kocsiból. Ám a meglepe­
téstől magukhoz tért Lakatosuk neki estek 
Balogéknak és megkezdődött a háború.

Az országút porában fetrengtek, birkóí- 
tak, botokkal ütötték, késekkel szili kálták

egymást a férfiak. Az asszonyok, akik szin. 
tén reszegek voltak, sikongtak, majd eev" 
más hajának estek, tépték, rúgták egymást 
Egy c gánvmenyecske, a 19 eves Kis Rozj 
egy hónapos csecsemőjét tartotta a karján 
úgy harcolt Lakatosók között. Egyszerre csal' 
előtte termett az egyik húrihorgas Balo^ e- 
hatalmas botjával feléje suhintott. A^bot 
azonban célt tévesztett, úgy, hogy a me­
nyecske karján levő kis gyermek fejét érte 
A gyönge koponya megrepedt, a gyerek fülen 
orrán, száján elindult a vér. A kis teremtés 
ajnltan feküdt rongyaiban. Anyja letette kar­
jaiból a szétzúzott koponyáju gyereket 
neki ugrott Balogóknak s még ádázabb düh­
vei folyt a háború.

Jó negyedóráig tartott ez igy, míg aztán 
a hirte.en értesített rendőrök megérkeztek 
akiknek azonban hiábavaló volt a közbelé­
pése, a verekedés tartott tovább, majd a 
cigányok a rendőrök ellen fordultak, íUy 
hogy azok kénytelenek voltak kardjukat 
használni, majd revolvereiket vettek elő. 
Erre a Balog karaván tagjai nagy gyorsan 
kocsira kaptak és eltűntek a sötétségben 
Lakatosék pedig sirva-orditva állották körül 
a csecsemő véres pólyáját.

A rendőrök bevitték őket a városházaid, 
ahol dr. Szabó Ödön városi orvos részesitte 
őket az első orvosi segítségben. A kisgyerek 
fejét az ütés úgy szétroncsolta, ho^y a 
fiúcska meghalt. Megsérültek a háborúban 
Lakatos Béla a fején, Lakatos Pepi a kezén. 
Lakatos Apolló a karján, Nagy‘ Mari a lá­
gyékán.

A Csodaszer. (Az Uranús színház 
nagysikerű műsorának slágere,) A hires dán 
művészek: W. Psilander (a kopenhágai 
udv. szinh. tagja) és a művészete mellett 
szépségéről is hires Anna Garden fenomenális 
játékában gyönyörködött tegnap este az 
Uranusbau a közönség. „A csodaszer* cimii 
remek és minden izében izgalmas 3 
felvonásos társadalmi dráma, a dán fel­
vételek egyik legszebb, legsikerültebb darabja. 
A műsor többi képjei a világhírű „Páthé*-cég 
e heti újdonságaiból kerültek ki, ezek a követ­
kezők : 1. Páristöl a tengerig. (Úti tájkép.) —
2. A szegények szive. (Megható dráma.) —
3. A megfékezhetetlen asszony. (Humoros 
jelenetek.) -— 4. Little Jancsinak faj a foga. 
(Nevettető jelenetek.) — 5. Végzetes tévedés. 
(Szomorú életkép.) — 6. William nem szereti 
a kövér nőket. (Komikus történet.) — 7. 
Móric hódításai. (Bohózat.) Előadások este 
pont 8-tól 10-ig folytonos bemenettel, 10-töl 
utolsó előadás. Rendes helyárak. Bérlet, 
tisztviselő és kedvezményes áru trafik jegyek 
érvényesek. Ez a remek, szép, szalon műsor 
még csak ma és holnap utoljára látható 1

Saját termésű

homoki fajborait
100—800 literes hordókban száz­
literenként 48 koronától 60 ko­

ronáig ajánl

Csanak József
kereskedése.

Palackozott boraim Jégtiehfltve is 
kaphatók. l40r

több mint 30 faj,
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Sósav és konyhakés,
Kétszeres öngyilkosság.

i halálra való elszántságnak ritka, 
^ocrrittbbentö bizonj itékát szolgáltatta 
Simán egy szerencsétlen, beteg asz- 

7nnv Előbb sósavat ivott, majd pe- 
Z effV konyhakéssel akarta elvágni 

nvakét. Jóformán ugyan csak kar­
olást ejtett magán, a méreg azonban 
végzett vele. az eset részletei ezek:

° Ambrus Mária ötven éves no, 
Rilázs Béla pincérrel élt közös ház­
tartásban. Tíz év óta laktak együtt s 
mPg is értették egymást. A baj az 

hogv Ambrus Mária körülbelül 
Ov éve ‘gyomorbajt kapott Gyógy­
kezelték is, de sikertelenül. Egyre 
Okosabb és súlyosabb lett az állapota.

' Növelhette az elkeseredést, hogy 
ragvon hánvt-vetett életet éltek. IIosz- 
Ftabb ideig nem igen tartózkodtak egy
városban. , . . . , .

Debrecenbe csütörtökön érkeztek.
\ Herskovics-féle Ilomokkert-utca 127. 
szám alatt levő szállásadáson szálltak 
meg. Az asszony elég nyugodtan vi­
selkedett s egyáltalában nem árulta el 
sötét szándékát.

Balázs Béla tegnap délelőtt állás 
után nézett. Úgy látszik, élelmes, ügjes 
ember, mert gyorsan kapott alkalma­
zást. Ezzel a jó hírrel sietett vissza a 
szállásukra, az ebéd utáni idöbeta, dél­
után 2 óra tájban.

Abban a szobában pedig, amelyet 
elfoglaltak, azalatt megrendítő, tragé­
dia játszódott le. Ambrus Mária elha­
tározta magát az öngyilkosságra. Még 
a délelőtt folyamán sósavat vásárolt a 
közeli boltban. A mérges folyadékot 
az utolsó cseppig kiitta.

Azt hitte azonban, hogy ezzel még 
nem ér célt. Elővett egy rozsdás. 
csorba élű konyhakést s azzal el 
akarta metszeni a nyakát. A tompa 
eszköz nem fogott- Csak kisebb sérü­
léseket ejtett rajta.

A sósav hatása azonban annál 
inkább mutatkozott. Szederjes ajakkal, 
vonagló arccal feküdt az ágyon. A 
körgésére Herskovics M., 17 éves leány 
lett először figyelmessé. Azt hitte 
azonban, hogy csak horkolnak oda­
benn. Később jajgatást hallott. Ekkor 
már benézett az ablakon.

Éppen ebben a pillanatban érke­
zett meg Balázs Béla. Kinyitotta az 
ajtót s megrémülve tekintett a vérző, 
már félig önkívületi állapotban íet- 
rengő asszonyra.

— Miért tetted ezt? — kér­
dezte.

— Elég volt a szenvedésből 
suttogta lázasan az életunt.

Közben a mentőket is hívták. 
Feltették a kocsiba a félholt asszonyt, 
aki nehány szót még tudott mon­
dani.

— A betegségem . . . Ezt haj­
togatta többször. Valószínűleg ez vitte 
a végzetes lépésre.

Kevéssel azután, hogy a kórház­
ban elhelyezték, utólsót lélegzett. A 
sósav ölte meg. A rendőrség már 
ki sem hallgathatta. Hozzáfogtak tehát 
nyomozni.

Egy kisebb, fonott kosarat talál­
tak a szálláson. Ebben volt a boldog­
talan asszony minden vagyona. Be­
hozták a bűnügyi osztályra.

Az Ambrus Mária által hátra­
hagyott és lezárt kosár. Az iromány­
jegyzék 10. Léteiéhez. 1912. VII—12.

Ez, meg egy üres kis üveg, egy 
véres s rozsdás konyhakés, egy rövid 
hivatalos jelentés az iromány-jegyzék 
iC tételéhez — jelzik Amorus Mária 
halálát.

Ennyi az egész.

Három gyermek 
életveszedelemben

Rájuk dőlt a kapu.
A véletlen szörnyűséges jelenetet in- 

scenált a Szentanna-utca 5. szám alatti ház­
nál. Három kis gyermekre ráborult egy erős, 
nagy kapu s kicsi híja, hogy agyon nem 
ütötte őket. Az esetről a következő értesíté­
seket kaptuk:

A Szentanna-utca 5. szám alatt, a dr, 
Komlóssy Imre házában, kisebbszeríi épít­
kezés van most folyamatban. Egy utcai szobát 
alakítanak át üzlethelyiséggé.

E munkálatok miatt a nagy, körülbelül 
három métermázsás súlyú vaskaput kivettek 
a helyéből. Hátrább, egy bejárathoz állítot­
ták, hogy ne legyen útban. Tégladarabokkal 

j támasztották alá.
Három kis gyermek: Birö Piroska 6 

éves, Hudák Elza 8 éves, Ács Andor 6 és fél 
éves gyermekek tegnap délután hat óra 

í körül 3-an bementek az udvarra. Szétnéztek 
! csak ott, vagy talán játszottak is, azt nem 

tudják, elég az hozzá, hogy a vaskapu körül 
forgolódtak. A téglát valahogy kimozdították 
alóla s a vaskapu megbillent. Majd pedig 
csaknem egészen eldőlt.

A gyermekek azonban csodás szerencse 
folytán kimenekültek alóla. Ha egészen rájok 
borul, akkor igen valószínű, hogy mindhár­
mójukat agyonnyomja.

így azonban csak kisebb sérüléseket 
szenvedtek. Mindhármójukat szülei lakására 
szállították. Biró Piroska apja, Biró József 
városi hajdú, Hudák Elza Hudák Béla virág- 
kereskedő leánya, Ács Andor pedig özvegy 
Ács Andorné trafikos fia. Mindhárman a kö­
zelben laknak.

A gyermekeket természetesen nagyon

megrendítette a katasztrófa veszedelme. Han­
gos sikoltásokban törtek ki, amelyek elha­
tottak egészen a bűnügyi osztály első emele­
tén levő fökapitányi szobába. Nyomban ki­
vezényelték az ügyeletes rendőrbiztost, ki 
aztán jelentést tett az esetről.

Villámsujtott asszony.
Szerencsétlenség 
a Berébi-telepen.

Pénteken délután 5 és 7 óra közt 
vihar vonult el Debrecen fölött. Hara­
gos, sötétszinü fellegek egészen elbo­
rították az eget. Homály szállott a 
városra, a villamosok égő lámpákkal 
közlekedtek, kávéházakban, üzletek­
ben is hirtelen fellobbant a luszterek 
fénye.

A levegőt sürü egymásután meny­
dörgés rázta meg. Villámok cikáztak 
az égen s le is csapott a meny kő és 
amire régen nem volt eset Debrecen­
ben : a város külterületén csaknem 
halálra sújtott egy asszonyt.

Az eset a Gerébi-telep Irén-utca 
32. szául alatt történt, deiutau hat óra 
körül. Vass Páinó ottani lakos a tö­
rött üvegtl ablaknál állott s nézte a 
kitörő zivatart.

Eközben a villám nagy robajjal 
lecsapott s a Szerencseden asszonyt 
érte. Vass Pálné azonnal elvesztette 
eszméletét aléltan hanyatlott a íóldte.

Körülötte állott négy siketuéma 
gyermeke és egy Pál nevű öü. Nekik 
csudálatosképen semmi bajuk sem 
esett. A villámnak csak a szelét 
érezték.

A gyermekek az elemi katasztrófa 
láttára ijedten szaladtak a szomszédok­
hoz. Legelőször Kiss Sándorné Irén- 
utca 36. szám alatti lakos sietett a 
helyszínére s nyújtott segítséget a 
vergődő asszonynak.

Majd értesítették a mentőket, 
akikkel együtt kiment dr. Kiár Zoltán 
orvosnövendék is. Az asszonyt a köz­
kórházba szállították, ahol azonnal 
ápolás alá vették. Állapota életveszélyes.

Alapítva 1867-ben. Alapítva 1867-ben.
Figyelmen kívül ne hagyjuk, hogy 
az elsőrangú modern és legnagyobb

molykár elleni megóvó és berak­
tározó nagyvállalat MjUL 
szücsmesternél van ' ’■g11 

gßST Piac-utca 42,
Ahol midennemii szőrme ós szőrmés ruhák díjta­
lanul, figyelmesen kijavíttatnak, el- és hazaszállh- 
tatnak. Becsérték szerint tűzkár ellen biztosítva, 
megóvó termeim saját házamban e célra épitetett.
A címre tessék -igyelni! VVAn-h íítrilla 

Teljes tisztelettel: ivgU ISjf 1114,

W ® •
a legelegánsabb utcai és sport 
öltönyök, lovagló britses nad­
rág különlegességek, alkalmi, 
salon, smoking, track és zsa­
kett öltönyök, sikkes katonai, 
vasúti egyenruhák készülnek

polgári, katonai és va­
súti egyenruha szabónál 1?43
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Újdonságok,
Mgárkőzép.

Néhány nap múlva, julius 16-án lesz 
nyár közepe s az úgynevezett szép évszak 
átlépi fejlődése zenitjét. Már junius 22-én 
alig észrevehetően, majd nagyobb mérték­
ben megrövidült a nappal s jalias közepén 
n nap már negyedórával későbben kel s 
ugyanannyival korábban nyugszik, mint 
napéjegyen napján, a hőségnek azonban 

normális körülmények közt — még 
emelkednie kell, mert csak a julius 24-től 
kezdődő kánikula szokta meghozni a leg­
melegebb napot, mely 137 éves feljegy­
zések szerint augusztus legelső napjaira 
esik.

Az idén azonban az elmélet rácáfolt 
a gyakorlatra s egészen abnormális élte­

ikkel lepett meg bennünket. Mint 
Ésyukindiában, ahol rendszerint a május a 
legmelegebb hónap, nálunk is ez a tavaszi 
hónap hozta meg az eddig legmagasabb 
hófokot, meg pedig 12-én, amely napon a 
hőmérő 29 C. fokot mutatott árnyékban. 
Júniusban a legnagyobb hőfok árnyékban 
25'S fok volt r julius első harmadában 
még ezt a hőmérsékletmagassagot sem 
lehetett elérni. Julias hónap 9-éig a leg­
magasabb deli önmérséklet árnyékban csak 
23 fok volt, ami körülbelül Skócia vagy 
Délnorvegia nyári hőmérsékletének felel 
meg. Evvel a városi embernek nagyon 
kellemes temperatarával gazdag csapadék 
is volt összekötve s julius 1-étől 6-áig 
37 mm. eső esett, éppen az egész jnlinsi 
átlagos csapadéknak a fele. Nem egészen 
alaptalan tehát az a félelem, hogy az 
idén szaraz nyár helyett olvanféle esős 
nyár fenyeget, amilyen az 1909. és 1910. 
évi volt. az időjárás eddigi lefolyásának 
mérlege: enyhe tél, nagyon meleg március, 
hűvös április és még hűvösebb május, 
míg a nagyobb divergencia csak júniusban 
kezdődött.

Figyelerr reméltó jelenség, hegy az 
idei júniusban a depressziós vibarterület 
kifejezetten Északnyugat-Európa volt, inig 
Oroszországnak az idén sokkal melegebb 
júniusa volt, mint 1911-ben. Az orosz- 
országi és délkeleteurópai meleg júniusi 
időjárás nem csekély mértékben járult 
ahhoz, hogy Közép-Európában a hűvös 
időjárás es az eső julius 1-én megkezdőd­
jek. Jelenleg az eső egész Oroszországra 
kiterjedt, míg Északuyugat-Európában rend­
kívül magasra emelkedett a légnyomás, 
úgy, hogy a helyzet most jobban hasonlít 
a tavalyihoz, mint az 1910. évihez. Ebből 
körülbelül az következnék, hogy az a nagy 
ellentét, mely a múlt évben junius első és 
második fele közt fennállott, az idén újból 
be fog következni.

Az^ elmúlt évben a hőmérséklet julius 
' ‘ötól 17-éig 0.9 fokkal maradt alatta a 
normálisnak s csak 18-án kezdődött a nagy 
nyári meleg, mely a higanyt julius két 
utolsó hetében átlag 3 és fél fokkal tar­
totta a normális hőfok felett. Az idén az 
ellentét alig lesz ekkora, mert a júniusi 
adag 1.2 tokkal melegebb volt a normá­
lisnál. A nagy hőség "beálltával heves zi­
vatarok várhatók, mert a junius szegény 
volt ezekben.

* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, 
vasárnap a református templomokban a
következő sorrendben tartatnak meg az isten- 
■' tetek: a Nagytemplomban prédikál d. c. 
^*8^ !"l' * ' :- -Ikész, a Kőtemplomban 
prM i.al d, e. 9 -rakor Dicsőit József lelkész, 
11 érakor Tón János s.-lelkész, a Kossuth- 
fttea’ templomban prédikál Kovnc- Lajos se- 
g":l.-eJkesz, a - Ispotály i templomban prédikál 
Űr*,'. Sándor HVsr, * Csapókért inátháéban 
Kovács János valJasoktato !elke-z, a Ho­
mo* «eaÉtiÉSB téflká! I‘«,ldrnli

* Tanonootthou Dob smiien, A deb­
receni ipartesúilet mar r. geYo idő óta fog­
lalkozik egy ti.roncotthon fölállít mával. E 
végből támogatásért fordult az ipar és ke­
reskedelemiügyi minisztériumhoz, ahonnan hir 
szerint kedvező válasz érkezett.

* Elnémultak a rém. kath. tem­
plom harangjai. Talán feltűnt már olva­
sóinknak, hogy csütörtök óta csak az öreg 
,Jankó*-t lehet hallani a róm. kath, tem­
plom harangjai közül. Elárulhatjuk, hogy 
hétfőn az is el fog némnlni. A dolog magya­
rázata az, hogy a régi faállványok, melyeken 
a harangok voltak, már gyengéknek bizonyul­
tak s most Szlezák budapesti harangöntő az 
Összes harangokat nj vasállványokra szereli 
át. A munka már folyik s legkésőbb ezt. 
Anna napjára újra megszólalnak az összes 
harangok, hogy az Isten házába gyűjtsék a 
hétköznapi munkában testben, lélekben elfá­
radt embereket.

* Gyászjelentés. Mély fájda1 ómtól 
megtört szívvel tudatjuk forrón szeretett 
egyetlen kis leányunknak: Margitkának f. hó 
11-én d. e. 11 órakor, hosszas szenvedés 
után történt elhunytat. Temetése f. hó 13-án 
d. n. 3 órakor, Nyil-utca 3. száma háztól, 
mely végtisztességre rokonainkat és ismerő­
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. Bá­
natos szülei: iíj. Szitó Sándor és neje Ko­
vács Erzsébet.

Eltűntek, Szűcs Mibályné szül. Kot­
lái’ Julianna 55 eves asszony Nagy Sándor 
nevű 15 éves fiával férjének Haiáp 124 sz. a. 
lakásáról eltűntek. A rendőrség nyomozza.

* Nagy ékszerlopás Kecskeméten.
Kecskeméten julius 11-én este őzv. Lukács 
Sándorné lakására betörtek. Az ott található, 
körülbelül 1680 korona értékű ékszert ellop­
ták. Az esetről távirati értesítést kapott a 
debreceni rendőrség is, mely a tettest nyo­
mozza.

* Megszökött a felesége. Kalzetti
Hugó, Pásti-utca 3. szám alatti lakost el­
hagyta a felesége. Megszökött az asszony s 
magával vitt vagy 100 korona értékű ékszert, 
ruhaneműt, pénzt. A férj ezt már sajnálta s 
fel is jelentette a meglépett feleséget a bűn­
ügyi osztályon. A rendőrség nyomozza.

* A revolvere« bot. Szabó Emil
pénzügyi fogalmazó, becslő biztos tegnap 
délelőtt a Macsra ment ki. U ja befejeztével 
azonban azt vette észre, hogy 70 korona ér­
tékű botját elhagyta. Valószínűleg útközben.
A botra egy hatlövetű revolver van felsze­
relve s éppen azért a rendőrség, hol az ese­
tet jelentette, figyelmezteti a megtalálót, hogy 
a veszedelmes eszközzel óvatosan bánjék s 
szolgáltassa be a bűnügyi osztályhoz.

* Ellopott ruhaaemüak. Blum Adolf, 
Csapó-utca 37. szám alatti lakos lakásán az 
éjjel tolvaj járt. A cseléd-szobába surrant be, 
ahonnan egy dunnát és egy párnát elemeit. 
Károsult panaszára a rendőrség nyomozza a 
tettest.

* Milyen lesz az időjárás ? Szirmsz
időjós, kinek múlt évben közölt bemondása 
az utolsó betűig helytállónak bizonyult, az 
idei időjárást a következőképpen árulja el a 
kiváncsi embereknek: Júliusban és augusz­
tusban az első feléig gyönyörű, szép, meleg 
illő árás fog uralkodni. Túlnyomóan száraz 
és kevésbbé zivataros idők jönnek. Augusz­
tus 17—18-tól zivataros esők Ígérkeznek, 
itt-ott jéggel keverve. A hegyes vidékeken 
pedig hócsapadék látható s így e hónapnak 
második feie kritikusnak ígérkezik. Szeptem­
berben el eg szép és kedvező időjárás ígérke­
zik, különösen az első felében, mig a máso­
dik f ’lécen kissé szeszélyesnek a bő csapa­
ti kosit»'« -mondható. Több bel ven nagyobb 
esöy • s rh -ló s bűvös, szeles napok jönnek.

Ti'KV> h■]v»n ■;*.I?évárható, de airrt oe-

gyon sok esőzés ’'ö :elében nem jön, a 
második fele sz* „„..-tyea. Ivei, köd. északi 
viharos szelek fognak átvonulni Európa és 
hazánk nagyrészéu. Novembet kimé sze­
szélyes idő várható, ez a hónap .alag véve 
csapadékos lesz, a közepében több szép nap 
várható. December hónapunk egész szépnek 
Ü kedvezőnek ígérkezik. Esőt, ködöt e egé­
szen szép, enyhe időt várhatunk. A nap­
foltok igen megszaporodnak a oly krluku 
időt idéznek elő, hogy szintű hihetetlen : 
mennydörgést és villámlást látunk, mint 
augusztusban. Itt-ott jégeső ígérkezik. Hava­
zásról még szó sem lehet, csak december 
35—26-tól kezdődően láthatjuk meg több 
helyen, amint e hó szállingózik, de sok havat 
nem várhatunk, igy ez évben ismét fekete 
karácsonyra van kilátásunk.

* A* Állami gyermekmenhely 
örökbe ad jómódú, gyermektelen családnak 
egy négy éves, egészséges, szépen fejlett 
szőke leánykát. Érdeklődők naponta reggel 9 
órától délután 2 óráig jelentkezhetnek 
gyermekmenhely gondnoki hivatalában.

* Betiltott népgyiílés. Nyitrárol je­
lentik: Vasárnapra tűzték ki a népgyülés meg­
tartását, amit bejelentettek a rendőrkapitány­
nak. A gyűlés helyéül a vármegyeház előtti 
teret tervezték. A gyűlés napirendjén a vá­
lasztói jog és a politikai helyzet szerepeit. 
Redeky Géza rendőrkapitány a bejelentést 
nem vette tudomásul és a gyűlést nem enge­
délyezte, azzal a megokoláosal, hogy az egy­
behívok személye nem elég garancia a rend 
fentartására.

* Kolaragyaaua esst. Nyitráról táv­
iratozzak : Nyitravármegye alispánja Bereg- 
szegről azt a távirati értesítést kapta, hogy 
Skribla János 88 éves fóldmives koleragyanus 
tünetek között meghalt. Az alispán széles­
körű vizsgálatot indított és egyben minden 
óvintézkedést megtett.

* Az adózók figyelmébe. Az 1912-ik 
évi nyilvános számadásra kötelezett vállalatok 
és egyletek adókivetési lajstromai elkészül­
vén, az 1883. évi XLIV. t.-c. 16. §-a értelmé­
ben f. évi julius hó 13-ik napjától, julius hó 
20-ik napjáig a városi adóhivatalban 8 napi 
közszemlére lesznek kitéve. Miről a t, adó­
fizető közönség oly felhívással értesittetik, 
hogy ezen lajstromokat említett helyen a hi­
vatalos órák ideje alatt bármikor tekintsék 
meg és ha a kivetés ellen alapos kifogásuk 
volna: feiszólaiásaiaat u váiosi adúűgyu$>z- 
tálynál 15 nap alatt annyival inkább adják be, 
mivel az e tárgyban később beérkező pana­
szok figyelembe vétetni nem fognak. A városi 
adóügyosztály.

* Bereozki gyümölcaészeti vázlatok,
ritka szakmunka, kapható Antalfynál, Szent- 
Anna-u. 13

* A Charles cirkusz tigrisei rárontot­
tak szeliditőjükre s csak az idomító bámula­
tos lélekjelenlétének volt köszönhető, hogy 
komolyabb baj nem történt. Ezt olvastuk a 
szombathelyi lapokban, 6 mint ma értesülünk, 
e hatalmas amerika’ arányú vállalat a nyár 
folyamán mi hozzánk is ellátogat. Ismerve e 
vállalat óriási sikereit, közönségünk figyelmét 
felhívjuk a közeli napokban lapunk hasábjain 
megjelenő hirdetésekre.

A bécsi londoni és párisi kiállításokon 
aranyéremmel és oklevéllel tüntették ki a

arc-krémet 
szappant 
és pondert

■tat
kti“t*erc~es. J»t6bi*i, oidyork használat**« 
■tndea sxspié és májáén i sas alatt uittarik. 

Ars i 4 karma. Kap hété • kWHfitt iif El t'ömzürtíjfti
Ko*sutb-atca 8 szám
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. Ae elhagyott asszony bossrvja.
Eleädi tudósítónk jelenti: Réméé bosszút a - 
W. ma eev tizfalusi olab asszony, Ka ati ”, win Blág, Jánoson, ti 6t hat 

v-rmekérel egy másik asszony miatt két 
hónap előtt elhagyta. Blága már nem fiatal­
omé er negyvenöt éves. Tizennyolc esz-

eh feleBégivel. Nem volt Mstflk 
semmi baj, mig a télen meg n hm«. 

„Hott e^v magyar asszonnyal, Kis Borbála- 7ÄA azép ie volt. Az öregedi 
, mber teljesen belebolondult a fiatal asz- 
szonvba. Elhagyta minden dolgát, nem törő­
dött Gazdasagával, feleségével es családjavai, 
Felesége szépen kérte, rimánkodott neki, 
Vien eszére, gondoljon gyermekeire, majd az- 
án fenyegetődzött, hogy megöli magát. Nem 

használt sem kérés, sem fenyegetés, sőt mint- 
wv az asszony folyton kesergett, veszeke­
dett Blága elköltözött hazairól és összeállón 
k szép Borbálával. Tegnap elment az asz- 
szony a paphoz, kérte, beszéljen férjével, 
adja' vissza az apát gyermekeinek. A pap be­
szélt is a szerelmes párral. Blága azonban 
hallani sem akart a visszatérésről. A szeren­
csétlen asszony ekkor végzetes tettre szánta 
el magát. Vitriolt vásárolt és a gyilkos szert 
e„v fél befőztes üveggel köténye alá rejtve, 
felkereste férjét. Térdre borulva kérte, térjen 
vissza hozzá. Blága veréssel, kirúgással fe­
nyegette meg az asszonyt. A szerencsétlen 
teremtés erre kivette köténye alól az üveget 
es férje arcába csapta annak tartalmát, Blága 
azonnal összeesett, arcát, fejét, nyakát ösz- 
szemarta a vitriol. Beszállították a kórházba, 

v“ halállal vivődik. Az asszonyt letartóztatták. 
A gyermekeket az állami menbely vette 
gondozásba.

* Zwiback udvari szállító blous kü­
lönlegességei Debrecenben csakis Halmágyi- 
ná! szerezhetők be. Főüzlet Piac-utca 47.
Telefon 632.

* Dr. Láng szanatóriumába felvé­
tetnek — elme és ragályos bajok kivételével 
— bármely betegségben szenvedők. Napi 
ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen 
laboratórium, elektromos gyógyeszközök fran- 
dinisatióhoz, arsonvalisatiohoz. Elektromág­
nes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. 
Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Mo­
dern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet 
tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítás­
sal. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen, 
Kossuth-u. 39.

* IMtoisönger Boy vállalat tekfon
nappal 612, éjjel 11—8Ó.

* Homoki fajborok saját termés, li­
teres palackokban 76 fillértől kezdve kap­
hatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* A legújabb és legkedveltebb ze­
nemű újdonságoknak dús választékát találja 
Debreczen l'gregibb zenemükereskedőjénél, 
Osáthynál. Piac-utca 8. Telefon 296.

* Egy nagy forgalmú és jó jöve­
delmű zialomválla,lathoz társ ^kerestetik igen 
előnyős feltételek mellett. Értekezhetni a 
mlajdonossal a helyszínen. Diószegi-ut 23., 
Hunyadi Henger malomban, Telefon 1054. 
szám.

* Használt könyveket állandóan 
vesz és elad Csáthy Ferenc, Debrecen leg­
régibb könyvkereskedésének újabban beren­
dezett antiquariuma. Piac utca 8. Telefon 
jzám 296.

VARHEGYE
Biztos gyógyszer: gyomor- és cukorbetegek­
nek, köszvény, hólyag és vesebetegeknek.
iéWár ViTa-íoriás a gyónóit azonm! onguM

A vállalat tulajdonosa:
CONSUM Keresk. R.-t. Budapest, 

Kertész-utca 20.
Főraktár: Komlóssy Lajos urnái.

Kapható: Félegyházy, Csanak,
Kontsek és Mayer cégeknél.

1 Felöltök, modellek idény előrehala­
dottsága miatt leszállított árban árusittatnak 
Halmágyi föttzletében.

* Ideál-fűző, Has és csipö leszorításra 
hölgyközönségnél nélkülözhetetlen, slusslg 
érő ideál-fűző. Kapható Vitáriusnál.

* Nyári ruha különlegességek óriás 
választékban, Halmágyi blous és pongyola 
dlvatáruházában, Piac-utca 32. sz. (Bzedlák- 
féle ház.)

Az uj, városi bérház 
építése.

A bizottság ülése.
A Piac-utca 26—28. számok alatt épülő 

városi bérház építésének ellenőrzésére kikül­
dött bizottság tegnap délután tartotta ülését, 
amelyen több jelentős dologban történt meg­
állapodás.

Az ülésen a város részéről jelen voltak 
Vargha Elemér dr. tanácsnok elnöklete alatt 
Aczef Ferenc főmérnök, Horváth János és Tóth 
István, Pavlovits Károly építészek, az építés 
vezetője s a vállalkozók részéről többen, igy 
Aczél Géza főmérnök, a Sollux képviselője, 
Ritter Ignác építész, Fekete Ödön mérnök, a 
vízvezeték vállalkozója és a Bründl-cég kép­
viselői. Jegyző Vass Károly volt.

Pavlovits Károly műépítész bejelentette, 
hogy az építés szépen halad, kellő eréllyel 
folyik, a vasanyagokat már mind beépítették, 
a vasbeton építés a pincékben és a földszin­
ten félig készen van. Előterjesztései és Aczél 
Géza főmérnök hozzászólása u án a bizottság 
kimondta, hogy több fölöslegesnek látszó 
rész elejtésével több helyen megtakarításokat 
végez. így elhagyják az agyagcsövekke! ter­
vezett szemétdobót, a 8 tűzcsap helyett csu­
pán ötöt alkalmaznak a padlásfeljáratoknál s 
2 locsoló-csapot az utcán.

Miután eredetileg kisebb területet vet­
tek számításba a fűtésnél, az újabb tervek 
szerint 29,881 korona többlet merül föl, de 
viszont minden épületrész s a pince is külön 
füthető, nem egy centrnmból, ez gazdaságo­
sabb lesz s a többlet befektetés megtérül a 
kezelésnél.

A szellőztetést a Briindl-cég, az összes 
munkálatokat beleértve, 16,607 korona 72 fil­
lérért vállalja s garantaija, hogy a készülék 
minden óraban felfrissíti a levegőt, anélkül, 
bo"y télen a meleget csökkentené.

° a tervezett 2—2 nyolc kamarás száritó 
helyett egy-egy négy kulisszáé száritó kama­
rát terveznek, amely az összes vezetékekkel 
5630 koronába kerül.

A bizottság fölhívja a vállalkozót, hogy 
az üzleti fűtést november bó 1-ig, a lakásban 
a fütésberendezést 1913. május bó 1-ig tel­
jesen készítse el s az üzemképes legyen. Ezt 
a Bründl-cég képviselői kötelezően meg is 
ígérték.

A 28-as száma házon, ahol eredetileg 
kávéházat terveztek, most üzletek lesznek s 
toy 13 bejáró ajtó helyett 18-ra lesz szük­
ség ez és egyéb építési változások költség­
többletet időztek elő, amely a levonások után 
40 977 koronára rúg. A portálokat is novem­
ber bó 1-re kell elkészíteni, amire a Sollux 
képviselóje kötelezettséget is vállalt.

A pincehelyiségek díszesebb kiképzése 
érdekében Pavlovits" Károly célszerűnek tar­
taná díszesebb gipsz mennyezettel^ ellátni a 
helyiségeket, különösen a középső pincét, a 
mely látványosságszámba menően szép lesz. 
A bizottság helyesli a műépítész felfogását, de 
csak ng.y hajlandó e munkák elrendelését 
javasolni, ha a bérlők megfizetik a befek­
tetést ..... . ...Kimondta még a bizottság, hogy szük­
ségesnek tartja a két főlépcső foljaroja 
falainak 1.20—1.60 méter magasságban aZ első 
emeletig márvánnyal, azonfelül csempével 
burkolását.

A kocsiközlekedésre alkalmas üvegtető 
készítését és pedig 137 koronában a vastag 
üveg és 40 koronában porvedő üvegnek négy­
zetméterenként való elkészítését a bollux-cég 
vállalta.

Pavlovits Károly műépítész ev.f.■ 
test tett még, hogy a szárító kamarai, 
nak leszállításával nyert tér kihasználása.; . 
előnyeire, a pndlásrészeket manzárd 
építtesse a város. Tekintettel azonban 
manzárdok jövovelmezőségónek bizonytalan­
ságára, a bizottság megbízta a mü pitészi, 
hogy a szükséges terveket és költse ^vetv.' 
készítse el.

Az előterjesztéseket és határozatokat i 
bizottság jegyzőkönyvbe foglalta t.-s azt i 
végrehajtás iránti javaslattal a tanács er. 
terjeszti.

Mit is kellene?
Egy szomorú utcai jelenet.

Valamelyik mellékutcában egy öreg u 
lába megcsúszott, elbukott a kövezeten, a feje 
oda vágódott egy házsarok éles kövébe és 
vérző koponyával terült el a földön. Eszmé­
letlenül feküdt bezúzott koponyával az utca 
szélén. Az arra járók megálltak és hama­
rosan nagy tömeg vette körül a £vérző öreg 
embert.

— A rendőrséget kellene értesíteni — 
mondotta szánalomtól rezgő hangon egy idő­
sebb hölgy.

— A rendőrség itt semmit sem tehet. 
A mentőknek kellene telefonálni, hogy kocsit
küldjenek.

— Egy konflisba kellene felrakni, az 
olcsó is, meg hamar meg is van — szólt egy 
házmesterné, aki attól félt, hogy az ő kapu 
jába viszik be a beteget.

— Mindenekelőtt a személyi adatait kel­
lene megállapítani s a hozzátartozóit kellene 
értesíteni — jegyezte meg egy feszes tartásn 
öreg ur, szemmel láthatólag valami nyugal­
mazott hivatalnok.

— Talán a seb nem is olyan komoly 
és nem kell a hozzátartozóit megrémíteni — 
szól közbe nagy félénken egy szép fiatal 
menyecske.

— A kapualjba kellene vinni s orvost 
hivni, hogy a sebet vizsgálja meg.

Egy aranyszemüveges ur dühösen hall­
gatja ezeket a megjegyzéseket, aztán hara­
gosan odavágja:

— Kevesebbet kellene beszélni és tenni 
kellene már valamit. Szól és nyugodtan to­
vább lép.

Közben uj meg uj ideák merülnek fel s 
az öreg ur még mindig ott hever a csendes 
mellékutca napsütötte kövezetén, már egy 
negyedórája, már egy félórája . . .

Tömött sorokban veszik körül a szeren­
csétlent a kiváncsi bámészkodók. Egyre töb­
ben vannak és egyre többen kérdezik:

— Mit is kellene? . . .

Befőzni waló
nagyszemii

Pándi meggyet
ujfehértói telepéről ajánl

Csanak József
kereskedése. uo
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Sport
Elődöntő bajnoki footbal-markózes. 

Vasárnap, f. hó 14-án lesz az idény kétség 
kívül »legszenzációsabb bajnoki footbal- 
mcrkőzése. A bajnoki mérkőzések ugyanis 
minden kerületben befejeztetvén, az egyes 
. őrületek bajnokcsapatai között kezdetet 
veszik a legjobb vidéki csapat címéért ví­
vandó mérkőzések. A Debreczeni Torna 
Egyletet, mint Középmagyarország bajnok- 
csapatát, a MLSz. a Monori 8p. E.-el pest­
vidék bajnok csapatával sorsolta össze. Te­
kintve, hogy a DTE. a legfiatalabb az ösz- 
szes vidék bajnokcsapatai között, a Szövet­
ség a mérkőzést Debreczenbe tlizte ki s 
ezzel a DTE sanszai megnövekedtek. A DTE.-t 
agyán gyengébbnek tarjak a MonorijSp. E.-nél, 
a megszokott pálya és a kedvenc közönség 
buzdítása azonban elliminálja ezt a kis kü­
lönbséget s igy a küzdelem valószínűleg 
eldöntetlen lesz. A mérkőzés fél 6 órakor 
kezdődik. Előtte a )KASE. I. mérkőzik a 
DM TE. első csapatával.

Bajnoki
döntő mérkőzés.

Monor—Debrecen.
A bajnoki szezon legjelentősebb mér­

kőzése lesz a vasárnapi. Eldöntendő az a 
kérdés, hogy Középmagyarország bajnok- 
csapata egyenrangu-e a többi bajnokcsapat- 
t'i:. A sorsolás egyik legerősebb vidéki csa­
pattal hozta össze Debrecent, mert a Buda­
pest körül levő csapatok természetesen 
..ünnyö módon jutnak hozzá kiforrott játéko­
sokhoz, könnyen szerezhetnek Pestről jó 
anyagot, sokszor egy mérkőzésre is.

Kérdés most már, hogy a DTE. ezzel a 
csapattal szemben megtudj a-e állam kelké­

ppen a helyét ? Tény az, hogy a DTE. az 
utolsó hetekben nem mutatott megfelelő for­
mat. Ugyan jelentős ellenfelektől — de so­
kat kapott. Közel 2 hót óta azonban u DTE. 
traincrrel dolgozik. A gentlemen trainer már 
eddig is oly elsőrangú munkát gyakorolt, 
hogy keze meglátszik mái a csapaton, annak 
munkáján.

A csatársorba sikerült életet és pnssjá- 
tékot bevinni, a legutóbbi csütörtöki trainin- 
geu már igen akcióképesen dolgoztak. Min­
den lokális érzés nélkül és a csapatok erő­
formáját mérlegelve, a DTE.-et egyenrangú­
nak tartjuk jónevii ellenfelével. Tekintve 
még a honi pályát és lelkesítő publikumot 
s ha természetesen a szerencse is kicsit 
hozzászegődik, győzhetünk Monor ollen és 
vívhatjuk tovább a csatát a .legjobb vidéki 
csapat* büszke elmért.

A mérkőzés vasárnap délután 6 órakor 
kezdődik. Biró Kiss Menyhért, előtte a DK A SE. 
játszik a DMTE.-vel 4 órakor.

Választások a piarista rendháznál.
Budapest, jullus 12. A piarista rendház 

ciciében nevezetes nap volt a mai. Ma folyt 
le a vezetőség megválasztása. Tartomány- 
főnök lett: dr. Hé nap Tamás, kormányzo- 
segédek: dr. Jászav Rezső, a debreceni 
rendház nagytekintélyű és fényes képzettségű 
volt főnöke, dr. Fekete Endre, Farkas József, 
Vámos Károly,|Tóth György, Gyölgyény János.

Vallanak a rablógyilkosok.
Budapest, Julius 12. A Schwarcz 

Johanna meggyilkolása ügyében végre 
sikerült teljes világosságot deríteni. 
Rosenfeld Kálmán ma este beismerte 
a rendőrségen, hogy a tettet együtt 
követték el testvérével, Rosoufeld 
Lajossal. Erre az is töredelmes vallo­
mást tett.

Szégyen miatt a halálba.
Máramárossziget, július 12. Regényi 

Ferenc iparossegédet ma valami kisebb ki­
hágás miatt előállították a rendőrségen. Ott 
durva hangot használtak vele szemben s 
igazoláskor feltűnően végighurcoltatták a 
rendőrrel. Ezt nagyon szégyelte az iparos- 
segéd s e miatt öngyilkossági kísérletet kö­
vetett ei. A rendőrség tapintatlansága város­
szerte nagy ellenszenvet keltett.

Kiderült bűn.
Temesvár, Julius 12. Mosznica 

községben három hónappal ezelőtt a 
padláson felakasztva találták Pülöp 
Antalnét. Azt hitték, hogy öngyilkos­
ságot követett el s hatósági engedél­
lyel eltemették. Az elhalt asszony 8 
éves kis leánya azonban több Ízben 
azt a kijelentést tette, hogy az anyját 
a férje gyilkolta meg. Fülébe jutott 
ez a kir. ügyészségnek, mely a hullát 
exhumáltatta s bár ez terhelő körül­
ménynyel nem járt, a férjet letartóz­
tatta. Fülöp Antal tagadott. Egy éj­
szaka azonban kellemetlen álma volt. 
Kisértet alakjában megjelent előtte 
a felesége. A rémes látomány hatása 
alatt másnap a vizsgálóbíró előtt töre­
delmes vallomást tett. Elmondotta, 
hogy tengerit morzsoltak a pádon s 
eközben lóistrángot dobott a felesége 
nyakába s igy megfojtotta, azután pe­
dig felkötötte, hogy igy bűnét pa­
lástolja.

A munkásság és a rendőrség.
Zürich, július 12. A rendőrség a mun­

kásság egy mozgalmával szemben nagyon 
provokativ módon viselkedett. Mindenáron 
egy kis csetepatét szereteti volna rendezni, j 
A munkásság ez e'járás miatt proklamálta j 
Zürichben az általános sztrájkot.

Elvágta az ereit.
Budapest, jul. 12. a Ringen-féle szana- 

i tóriumba beszállították ma Buchbach Izidorno 
! idegbajos asszonyt. Egy őrizetlen pillanatban a 
‘ szerencsétlen teremtés borotvával felvágta az 

ereit. Most haldoklik.

Csarnok.
Cifra nyomorúság.

Regény.
(Folytatás.)

Az első szenzál visszatér azzal a leverő 
hírrel, hogy az ő pénzadó urasága nem bo­
csátkozik semmi további hitelműveletbe, mi­
előtt nincs biztosítva a már lejárt és a leg­
közelebbi két hónap alatt lejárandó váltókra 
nézve is. Hja, rósz idők járnak! Aztán a gaz­
dag menyasszony még nem hypothéka, meg 
is halhat. Nem csoda, ha a tőkepénzes csak 
biztosra szeret kölcsönözni. A tőkepénzes már 
sokszor csalódott, A méltóságos gróf nem ve­
heti rósz névén, hogy a tőkepénzes biztositm 
akarja magát jó, hiteles girókkal. A tőke­
pénzes is ember s nem szereti elveszteni ke­
servesen szerzett filléreit.

A második szenzál ugyanazzal az üze­
nettel jön. A harmadik szintén. A negyedik 
szintén.

Akkor a gróf alig fékezheti már dühét. 
Látja, hogy a gazemberek összebeszéltek.

De mit mondhat nekik! Van-e joga meg­
haragudni azért, mert valaki nem akarja koc­
káztatni pénzét ? Az uzsorások igazat mon­
danak: a gazdag menyasszony még nem 
hypothéka. Meghalhat. Vagyjmeghalhat Leó 
gróf. Akkor aztan pipára gyújthatnak a vál­
tóival.

— Hát miért hiteleztek neki annyi éven 
át ? — kérdi ingerülten. — Miért kölcsönöz­
tek neki pénzt akkor, mikor semmije sem 
volt s miért tagadják meg most, mikor biztos 
kilátása nyílik arra, hogy gazdag ember lesz ? 
Hisz ez esztelenség; saját érdekük ellen cse- 
ekesznek.

De a szenzálokat hiába akarja ő mél­
tósága fölvilágositni. Vállat vonnak. Ők nem 
tehetnek róla, ha a tőkepénzes nem akar 
adni. Hja, rósz idők járnak !

Ebből áll minden feleletük.
De ha felelni akarnának, mondhatnának 

meg egyebet is. Mondhatnák, hogy az uzso­
ráskodás nem olyan hitvány dibdáb foglalko­
zás, hanem psychologies alapokra fektetett 
tudomány. Minden uzsorás lélekbúvár. Minden 
hivatásának magaslatán álló uzsorás tudja, 
hogy a szegény ember okvetlen beváltja be­
csületszavát, mert szüksége van rá, de a gaz­
dag embernek nincs rá szüksége.

(Folyt, köv.)

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és ízlésesen készít a Deb­
receni Újság nyomdája,

Táviratok,
Betiltott népgyülós.

A cifra, Julius 12. \ asárnapra népgyüléet 
akartak összehívni. A rendőrség azonban erre 
nem adott engedélyt, azon a címen, hogy az 
összehívókban nem lát elég garanciát. Ez a 
határozat nagy viaszaiét--zést keltett s h r 
szerint a ?: pgytiV-st ennek dacára is mc"- 
tart iák.

Fürtűi megnyitás!
_ Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 

a „Diana** (volt „Telcgdi**) fürdőben a renoválások miatt beállott 
üzem-akadály a mai napon megszűnt s az teljesen újonnan átalakítva 
és berendezve

Gőz- és kádfürdő egész nap; reggel 4 órától este 8 óráig. Hétfőn, 
Szerdán és Pénteken a nőknek, a többi napokon a férfiaknak.

hidegvíz kúrához külön terem, '"Ml
Gőzfürdő délelőtt 1 korona, délután 70 fillér. Zuhany ftirdú 40 fillér.

Tisztelettel
«Sí.

bút lő,



Áru- és értéktőzsde.
Julius 12

Budapesti »abonatőzsd».

6 fillérrel olcsóbb áron elkölt (50 klgr.-ként) 
10000 Rom,tengeri, rab alig tartott.

A határido-iiilat.
A határidőpiacon ma igen csöndes Tolt a» 

• A spekuláció be akarja várni az aratás
“TmAnveit s a borult idő miatt lebonyolította köté- 
esiL a gabona-nemüek ára lemorzsolódott,
611 A forgalom sitik keretben mozgott,

Arak 50 kilogrammonként.
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Saját termésűi

Kezdete

1134
1173

938

928
893
888

Váltósáé

Búza oki ...
Búza április . . .
Rozs............... ...
Rozs okt • • • *
Zab...................
Zab októberre • *
Tengeri juL 1913.
Tengeri máj. . . <

Budapesti
Az elótőzade iránya

ást tett a medio-halasztás
. ,ve.et változott, a zárlat-------- --------- -—
i temesvári szesz nehány K-val hanyatlott
iékpiac lanyha.

1133
1168

934

922
891
885

MENETRENDJE
Érvényes: 1912. május MÓL 

Debrecenből Indul.

Nap
mU

m BSíl Vonat
neme

ttiel 1-52 személy
254
3'53 vásár'{ TOO.
4-10 Aicmély
5.12
514
5-20

értéktőzsde.
nyugodt Tolt, bár jó ha- 

. gyors elintézése. Az árnivó 
csöndes. A készárupiacon 

»wetisiH ^ jára-

Nagy Lajos hirdetési irodájából, 
Csapó-utca 13.

Csoda 
olcsó ház 1
Rettenetes nagy telek­
kel ! 710 kvadrát, 5 

fzer koronáért me.lehet kapni!
2 szobás lakás mellékhelyiségekkel, 

beranda, nyárikonyha, kamarák, istálló, góró, 
varomfi udvar, gyümölcsös, sertésól stb.

Ezen ház a Tégláskertben, Szeoesi- 
ntoa 102. szám alatt van, tulajdonosa: Nagy 
Sanoor ur és neje. 1272

Kitűnő minőségi magyar gyártmányú 
alpakka és alpakkaezäst evőesekosSk

&
rt bt nt ,r M

‘<5 ° .ti 5:a w

5 ▻

•rt
■?

Színes gömbökí
kertek díszítésére.
Kitűnő minőségű és 1048

olcsó.
Vendéglőt üveg és poroellin 
árak, evőeszközök stb. stb. 

nyári vendéglősöknek.
Kaphatók

Lám Sándornál,
Bebreoen, Plao-n. 5. Telefon 19 L

Üvegezést valla.ál. Keokeretnk, 
Tükrök stb. stb.

a-

B -® — c SE

If
•<1 &

<9

Telenhon 377 és 481
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékban

MESS. JÓZSEF
DSIöRECEN, Piac-utca 44. 1345

»íz tsms8.wsie.nr8»sa.aae

reggtí

dilién

Hová

5-20 
3-30 
8 14 
8-51!
8-57 
8-50 

1001 
II 08 szem,

este

U 15 
1V58! 
12-12 
12-14 
12 18 
12-22 
12 38 
2-20 
221
2- 40
3- 10 
3-45 
3-57
3- 57
4- 0S 
4 28 
4-35 
4 45 
303 
710 
715 
7-30 
705 
900

10 42 
10-51 
10-55

mtior 
személy 

gyors 
vegyes 
személy 

. tehe
mótor

személy

gyors
személy

mtior 
vegyes 

vásári von. 
szem. teher 

személy 
vásári von. 

személy

gyors
személy

gyors
személy
vegye*

személy
mótor

személy

PaspOtlsdánv, Bpest ny. p. u.
Máramarossziget, Kőrösmező
N gybortobágy cselt 1912. VI. 20.
Nagyvárad
Püspökladány
Szerencs—Slankt
Királyháza
Füzesabony
Tiszaiak
Hajdúnánás
Szerencs
Budapest nyugati pályaudvar
Nagyléta-Vertes
Királyháza
P.-ladány, Budapest k. p. a.
HajdubOszOrmény
Füzesabony
Budapest keleti pályaudvar
Máramarosszlget, Körösmeló
Nagyvárad
Tiszalök
Szerencs—Síink!
Tiszaiak
Nyíregyháza
Nagjieta. Vértes
Érmihálytalva Debr. őrsi. vásárkor
Püspökladány, Bpest k. p. u.
Máramarosszlget, Körősmeifl
Bal maznjváros Debr. om. viaárkor
Nagyvárad
S erencs
Tlszalók
Budajicst^nyugati pályaudvar

Büdszentmihály
Szatmár-Némeíl
Szerencs
Nagyiéta, Vértes
Arad. Budapest k. p. u.
Nyíregyháza
Máramarosszlget
Budapest keleti pályaudvar

Jegvzet: Délelőtt =* éllel 1 peretöl déli 11 óráig. Dél 
után = déli 12 óra 1 perctől éjtel 12 óráig.

Debrecenbe érkezik.

éllel

reggel

Nap

d. e.

d. u.

= S-© a

estc

1-20
2- 31 
458 
6-25 
6-33 
6-34 
6-4'
6- 59 
716
7- 30 
7'42 
7 46
8- 05
8- 45
9- 24 
9-36 

1V22 
11-32 
11-40 
11-50
1-25 
2 13 
239 
2 51
3- 30
3- 32 
337
4- 23
5- 25
6- 28 
6-32 
6'35 
6-39 
655

Vonat
neme

személy

vásári von. 
mótor

vásárt von. 
személy

vegyes
személy 

szem. tener 
személy 

gyors 
személy

mótor
személy
gyors
vegyes
személy

szem. teher 
mótor 

személy

gyors
személy

vegyes
motor
iyors

7 33 vásárt von. 
8-12 
8-28!
9-42,
9- 50

10- 08 
1009 
10-24 
10-37

személy

vegyes
személy

Honnan

Máramarosszlget 
Budapest k._p. u.
Nagyvárad, PöspóHadány 
Nagyvárad
H.-böszOrmény Debr. orsz. vásárkor 
Nyíregyház*
Balmazújváros Debr. érsz. vásárkor
Királyháza
Tiszalök
Nagyleta, Vértea,
Ti zafüred
Budapest k. p. u„ P.-ladány
Szerencs
Szatmár-Németi
Hajdúnánás
Püspökladány
3zerencs
Hajdúnánás
Kórsömezó, Mártmsrossilget
Budapest ny. p. 0.
Nagyiéta, Vértes
Tiszalök
Nagyvárad
Püspökladány
Hajdúböszörmény
Siankl-Szerencs
Budapest k. p. u.
Kórösmezó, M.-Szlgét
Füzesabony
Tiszalök
Szatmár-Németi
Nagyiét*—Vértes
Nyíregyháza
Budapest ny. p. u.
Nagihortobágy csak 1912. VI. 20. 
Nagyvárad
Szerencs « _ ,
Budapest k. p. u„ P.-ladány
Sáránd máj. 15-töl szept. 15- lg
Körösmező, M.-Szlget
Füzisabony
Siankl-Szerencs
TiszaiBk

levyzet: Délelőtt éhei 12 óra 1 perctó! déli !2óráig. 
Délután == déli 12 óra 1 perctől éjjel 12 órá g.

Debreczenben, Rózsa-utca 2. szám alatt 
lévő pincéinkből hordósaimra, illetőleg 
hectoliterenként is már 52 koronától 
kezdve árusítjuk: 150 hecto Asztali fehér 
1911-ről, 160 hecto Kövi Dinka 1911-ről, 
80 hecto Kadarka 1910-ről, 50 hecto 
Ezerjó 1909-ről, 150 hecto Risling 1909-ről 
80 hecto Burgundi vörös 1908-ról. uia

Szabó Lajos fiai

Nagy La os hirdetési Irodájából, Csapni. 13,

Vasutasok S
Im« Eladó ház az állomás­
ig sál szemben levő Boldog­
ja íalvalkertben
jLx Egyletkert-utoa 12. sz. alatt. Óriási 

nagy telek, végtelen oJoBÓért megkapható, 
nagyon kevés készpénz kell a megvételhez. 
Gyönyörű bolyén fekszik, nagyon jó útja 
van. Tulajdonosa Kallós Antal nr mozdonv- 
fütő és neje. 1271

IVendéglő átvétel
Van szerencsém a n. é. közönség b. tu­

domására hozni, hogy helyben
Ä^l*

sz., a Halasz Izidor, régi (Törő) vendéglőt 
folyó hó 1-én átvettem. Naponta frissen csa­
polt kőbányai sör, valamint kitűnő borok 
állandóan a nagyérdemű ktVzönség rendelke­
zésére állanak. 1393

Kitűnő magyar konyha.
Főtörekvésem, hogy a t. vendégeimnek 

a legnagyobb megelégedését kiérdemeljem. A 
nagyérdemű közönség szives pártfogását kérve 
maradok kiváló tisztelettel:

Lévay Izsó vendéglős.

Lázár István
kocsigyártő

Debrecen, Hatvan-u. 22.
Raktárén tart mindennemű saját gyártmány»

úri hintó- és hajtő-kocsikat
Régi kocsikat lieoserél 

Megrendeléseket
gyorsan ős a legpontosabban eszközöl.

Javításokat elfogad« 1 is

Öccaszio.
BIouze érkezet

mm1

10.000 BIouze érkezet minden
Cnrton blusok K l'“
Batiszt . minden színben
Delain „ • »
Voale „ francia
Selyem „ minden színben
Grenadin „ „
Giper celpke blousok selyem betéttel 
Zepliser blousok 
Lüster blousok
Szövet blousok japán (tenisz) ------
Hölgyek önállóan választhatnak mélyen occazlos arak 
mellett. Szabad választék és megtekintés csakis 

Figyelem, Blons hét ___________1215_

K
K 2~ 
K 3- 
K 3- 
K 6-— 
K r- 
K 10- 
K 2- 
K 4 50 
K 5\l0

ccaszio.
színben és pediglen a

Carton pongyolák minden színben 
Batiszt pongyolák minden színben 
Szövet pongyolák minden színben 
Elég. francia toaletté ruhák 
Zsipon alsó szoknyák színes carton 
Clott alsó 3-70, moares 4. Lüster szoknya 
Selyem és taft alsó zsiponok 
MX) drb. Ulster köpönyeg minden színben K 9- 
Elég. costümök K 14 -

ÉSMIt Uiplomtt Mgiiázíta.
Figyelem, Blons hét.

K 4 — 
K 6 
K 7-- 
K 24- 
K 2-50 
K 4‘— 
K 8-
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yf;srveresi UirSstcs.
A Debreceni Gazdák Bankja Részv.-társ.

Zálogházában
Koisnth-n. 11 »*. alatt, az 1912.
toájus hó 15-éig lejárt zálogtárgyak 
f. év juHua hó 17-ón, délután 3 
órakor fognak, iparhatósági kiküldött 
jelenlétében elárvcreztetnek.

Debrecen, 1912. junius hó 28-án. 
1283 At» Igazgatóság.

:>JUY0>‘JA2!AX
: M 01Y KÁR £LLHM'

T

Téli kabátot, minden ruha­
neműt, szőnyeget SS1" %

megőrzésre.

Mtijég-gyár r.-t. Erzsébet- 
ut 29. szám. Debreczen.

1U|I
eietterő iává nlTck.nl i.
Kls torgalomórláslvátelleszttietS

sxikseera lzlósss

NYOMDÁSZAT
Igénybevételével

Pénzintézetek, Kereskedelmi ipar- 
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel
KúRfTOfomdíli, papinlzlatiíi
iroda iWMdattsIsutízliit uz

Telefon

•'^wiOrí,

Gyomorgörcs, kólika étvágy­
talanság és általában gyomor» * 
betegségeknél a legkitűnőbb háziszar a !

Hollandi

Egy üveg ára 40 fillér.
Kapható: 1217

Mihalovits Jenő
gyógyszertárában

DUBRficnrv-

-X’ayy Lajos hirdetési irodájából 
Csapó-utca 13.

Itt volna ismét egy 
végtelen

olcsó ház!
A vagongyár és a vágóhíd mellett.
Az ára m i ndössze 4400 K

Ez a ház a vágóhíd melhtti Bihari- 
telepon, éppen a vagongyár végében, Biró- 
utca 4. b. szám alatt van, a sarokhoz har­
madik ház. 1264
Nagyon kevés pénzzel megvehető!

Cserepes uj épület, magában foglal egy 
szobát előszobával, konyha és pincével. Vau 
továbbá fáskamara, sertéséi, jóvizii kút, ba­
romfi ndvar. baromfi ős sertésóllal, és ogy ka­
mara. Tulajdonosa Halász Dezső ur és ne<e.

Kagánjelenet 
„Nem házasodom meg
soha*, maeánjelemet. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraeathü- 
•ég. Népemuraxi 3 ielro- 
násban.Irta: Than Gyula 
Kapható lapunk kiadó hi* 
alalában egy koronáért.

36 darab

negyed és ötödfü, be­
fogni való és 12 darab 

fiatal i40ö

Ilonas tehén.
Megtekinthetők Szent- 
:: Anna pusztán. :: 

Értekezhetni

Száll Lajos fiai ti
Debreczen.

Vb. özv. Schwarcz 
Jónásné női divatáru- 
kereskedő cég (Piac­
utca 89.) üzleti beren­
dezés szabad kézből

azonnal eladó
Úgyszintén eladó az 
áruraktár is zárt ajánlat 
utján.

Felvilágosítást azdr. 
Spitz Lindt tömeg­
gondnok.

megnyitás 
Eötvös-utca 8. sz.
Hol tisztán kezelt uj, 
ó és vörös borok ál­
nak a n. é. közönség 
részére. Úgyszintén jó 
magyaros koszt kap­
ható bentétkezésre. — 
Munkás ebéd 60 fillér­
től feljebb. Figyelmes 
kiszolgálás, tisztelettel 
a régi jó uj
lsei Vendéglős.

Ismeri őn ami négy
rím llmmpl

boxbőrből, var- —
rótt nagyon ti­
nóm 6s szolid 
kivitelben

páratlanul
olcsó

czipöfajtánkat

Ftrtí fílmpü
S e v r ó bőrből,
varrott, rendkí­
vül elegáns és 
modern . . .

K jj.őoj

.««»•■*e.eyeerv..• * ,*• «Vc>.'**

fdC 9 ójaf fiőfralCftir **
a *»f t» Áü/jfiftfön \

- , rangú \ 
.elegáns á

we

%
Turul cipőgyár r.-t

Temesvár.
.4 monarkla legnagyobb cipőgyára

Fiókraktár Debrecen:

\v TiaC'U. 48. V
XXw**,

Telefon 69’

Bői fözfiiczipö
Sevró bórbölleg- — fl 
modernebb és U"
legizlésesebb ki- J
vitel ....

s Ilii ííltiipi
S e v r ó bőrből, g g.bO | 
elegáns modem 
és szolid munka /
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IMI Sí
telefonáljon 558

Zászló Zsigmonü
Vigyáz! Kékre festet klraJuit Vigyáz!

állatorvosi rendelőjébe
Rákóoy-ntoa 3 az ám. i063

Bérlő számára bármilyen nagy-

műhely
vagy raktárhelyiséget

azonnal épitek

Reiohm&nn Lipót utóda :ifj. Molnár 
Lukács czimti fióküzletemet czégeiu 
alatt megszüntettem, egyedüli raktá­
rom Kossuth- és Batthyányi-u. sarok.

Grenadinok mtr............................. 1 kor. 1 mtr. futat,'d................................ 20 fillér
1 mt. selyem.................................90 fiiér 1 mtr.. impres............................. 30 fillér
1 drb. férfi gallér.........................24 fiiér 1 pár aöi, harisslya................. 36 fillér

Kostüm kelmék, vásznak, batisztok és más 
női és férfi divat-cikkek igen jutányos árban.

IQ. Molnár Lukács
József kir. herceg-utca 42. számú
telkemen.

Bővebb felvilágosítást ad Dr,
Morvát Sándor ügyvéd, Piac-
utca I«,

Fő-utczán

a.:.,..-: ------- - - u

.............. .................. .... ■ ........................... .............

H1347

a modern jó

m

11 7 szobás modern lakás mellék- 
helyiséggel 8 lóra való istálóval 
minden órán KIADÓ. A lakás 
esetleg felerészben is kivehető. 
Istálló lakással együtt vagy külön 

is bérelhető

Rákócy-u. 12.

akar, rendelje meg a

Földvári
Debr. Első Elektrolecknikai vállalatánál

PiaTCrí,lcl„bírak' Telefon:

ViHamoscsiBárokhan nagy rak­
tár, oxidált és ezüst színek­
ben. Legjobb minőségű valódi 
Wolframégők napi árakon. — I 
Villamliáritók, villamos csen- * 
gők, magán telefonok bérén- | 
dezéSQr kipróbálása évi jókar- p 
buntartása jutányosán. Vidéki 
megrendelések gyorsan in­
tézteinek.

Üzleti 168, sz. 
Gyári 816. sz.

Vizvezetíki, (saloinizäsi mi
A folyamatban levő építkezések vállalkozásának, valamint a n. é. közönségnek | 

figyelmét felhívom

vízvezetéki, csatornázási, épületbádogos
lííj
Iá
É

1$

terjesztő vállalatomra, valamint szivattyú felszerelések* motoros idény te is.

Fürdőszobád, angol előzőitek
modern berendezésére*

Minden berendezési kellék raktáron. Gyors és pontos kiszolgálás jótállás mellett,
Tisztelettel

Máthéy János
berendezési-vállalat tulajdonos.
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Levelezés.
„Monn»

Lias“ jeligére sürgés levél 
van a kiadóba. 7428

„Szerény 8.“
iinü levél átvehető a ki­

adóhivatalban.
„Makk 7.“

levelét miért nem veszi 
át, talán megharagudott ?

„Lnoifer"
levele van.

„Árvácska“
'imen levél van a ki adó­
ivá falban.

„Barna özvegy
levelét legyen szives át­
venni.

„Független“
■ vele van a kívánt helyen.

„Első lépés“
imen levele van.
Vllandé. Kébzvénytórsa- 
ság, Gyáro«, Ismeretlen 
i .’.tevő cimü levelek átve- 
. r-( ■ a kiadóhivatalban.

Ajánlat.
Szobafestő

• másoló munkát le^ol- 
sóbban vállal tizabó Mik­

lós, Eresébet-u. 52. 7352
Qnmmt

basfüzfi a legújabb’ Ka­
laptollak olcsj árakban! 
Kötött női (elölték nagy- 
választékban! Henváts 
Emilnél Debrecen Főtér.

Sestakerti
nyaralómat bérbeadóm. — 
l)r. Révi Nándor, Deák 
Ferenc-utca 11. sz. b

Elegáns
emeleti utczai külön be­
járatú bútorozott szoba 
kiadó. Villany világítás, 
iürdőhasználat, Szentanna 
Htcza 31. b

Utcai
külön bejáratú bútorozol 
szoba villany világítássá 
Augusztus 1. kiadó. Telek 
utca 75. 7368

Használt
boros hordókat vesz ós 
elad P(>terha-u. 76. —
Ugyanott fűszeres tanuló 
felyétetik. 7276

Ötven
korona azon ileténok, ki 
napos vagy éjjeliőrséget 
zerez. Cun a kiadóhiva- 

talhan. 7438
Javító

és felvételi vizsgára sike­
resen előkészítek, német- 
nyelvet, szépírást tanítok. 
Czeizlor .lenó, tiethlen-u. 
21 szám. 7434

Tisztelettel
hozom a nagyérdemű épí­
tő és építtető közönség 
szives tudomására, hogy 
nálam körkemencéi cser- 
'égla bármennyi összeg­
ben, igen jutányos árért 
kapható a telepen és Borz 
utca 5 szám. Tisztelettel 
Szabó József. 712ii

Bútorozott 
szoba Batthiánv-utca fi 
fjlatt minden órán kiad!.

Két
szoba, előszoba és mellék­
helyiségekből álló lakás 
I jurbe-utca 7. szám alatt 
augusztus 1-re kiadó. — 
Tiszta, nagy udvar. Más 
lukó nincs. b

Kiadó
azonnal egy szobás lakás 
szobának is használható 
nagykonyhával. Ugyanott 
fűszeres tanuló felvétetik. 
Jókai-uUca 8 ez._____7425

Nagy
tisztáskáea-estély, többfóle 
vacsorák Szombat esto 7 
órától í) óráig Nyugoti- 
utea 14. szám. Kovács 
János, vendéglős. 3439

Kiadó
világos nagy pincehelyi­
ség, esetleg lakásnak. Vár­
utca 8. 7445

Küldöncnek
2 gymnásiumot végzett fiú 
ajánlkozik- Cím n kiadó­
ban. 7448

Kiadó
három szobás udvari lakás
augusztusra. Nyomtató u. 
7. sz. 7446

ft Ereslet
Előkelő 9

r. k. úri család csakis 
előkelő két úri gyermeket 
a jövő iskolai évre teljes 
ellátásra elfogad. A nagy 
lakás villany, fürdő szo­
bával a r. le. főgymnázium 
szomszédságában van, — 
Cim a kiadóhivatalba, b

Tanuló
felvétetik Glattstein Zsig- 
mond füszorkoreskedésé- 
ben Bercsényi-utca, 7433

Egy
jó családból való fi u ta­
nulónak fölvétetik Jakab 
János fiiszerkereskedő. 

Hadházi-ut 15. 7223
Felvétetik

mosóintézetbe fiatal lányok 
gépekhez. Első mosó tisz­
tító intézet Piac-utca 63.

7416
Egy

ügyes fiiszerkereskedő se­
géd felvétetik. Kiss Áron 
Petőfi-tér 3. 7414

Tanono
pincérnek felvétetik Dre- 

! her sörcsarnok. Piac-utca 
45. szám. 7412

Tanuló
leányok fizetéssel felvé­
tetnek Benyáts Emil ha- 
risnvagv árába, 268

Tanulókat
K ivétetnek Szántó kárpi- 
tosnil, Zugó-u. 3^sz. 7406

Felvétetik
kereskedő tanulónak egy 
jó megjelenésű fin Strompf 
Károly íiiszer és csemege 

I üzletében Késmárk, Főtér 
(Szepesmegve), hol az il 
lots a német nyelvet tel­
jesen elsajátíthatja. 740!

Egy
jó családból vajé fiú ta­
nulónak fölvétetik. Jakab 
János fiiszerkereskedő, — 
Hadházi-ut 15. 7447

Fodrása
segéd, jó munkás, tizon- 
liatodikára felvétetik állan­
dóan. Belényesi, Hatvau-

I utca. 7440
A ref.

ispotályt lusdedóvodában 
dajka fölvétetik. Értekezni 
leket Nagy Ida óvónővel 
Kziv-utcza 28. 7444

Háztartási
teendőkben ónálló nőt ke­
res gyermektelen család 
Ajánlkozzék „Szerény 8.‘; 
rímen poslrestante, b 

Blunkásnök 
és kocsisok állaudó fog­
lalkozásra azonnal felvé­
tetnek Teleky-u. 100. 261

2 kárpitos seged
felvétetik állandó munkára 
és egy tanuló, Piac 40.

7386
Pálinka

kimérésbe egy ügyes ki­
szolgáló felvétetik, és 
ugyan ottan ogv jó erős 
tanuló, Potőfy-tér 3. 7367

Bádogos
munkások lolvótetnek a 
Debreceni fa és Ércko- 
porsógyárban — (Ezelőtt 
Csontos); 6796

, Egy
jó családból való fiú ta­
nulónak felvétetik ifj. Dá­
vid Sándornál, Kut-u. 34. 
______________ 250

Lakatos
tanoncok fizetéssel felvé­
tetnek Bállá Károly mű­
helyében, Ajtó-u." 5. 248

Vidéki
ssülök figyelmébe ! A
gimnázium közelébe lakó 
üzv. magános úrnő a kö­
vetkező tanévre teljes el­
látásra elfogad fiúgyerme­
ket, gyengébb tanulót — 
esetleg felsőbb gimná­
ziumba jó fia némi okta­
tásba is részesítené. Cim 
a kiadóhivatalban. b

Magán vizsgára
jutányos «írért előkészít 
felsőbb osztályú gimná­
ziumi tanuló. Cim a ki­
adóhivatalban. b

Hetes
és dagasztó asszony fel­
vétetik Dénes Árpád-tér.

 7421
Elveszett

ogy fekete kézitáska kul­
csokkal, Homokkert-utoá- 
tól a vasúiig. A megtaláló 
jutalomban részesül a Ho­
rn okkert-u teái gyógyszer- 
tárban, 7423

40 eves
özvegy üzleti ember ke­
resek üzlet megnyitáshoz 
oly nőt, kit feleségül ven­
ném. Pár száz korona 
stükséges, 7427

Géplakatos.
Ápolónak Miijég gyárhoz 
felvétetik jelentkezni Már­
kusnál Fiac-u. 45. 7423

Éjjeli
portás németül beszéljen 
Szállodához felvétetik — 
Márkusnál, Fiac-u. 45 sz.

7424
Alkalmasáét keres

jogvégzett középkorú — 
nyugdíjas tisztviselő. Le­
vél — „Alkalmazás* 1' cim 
alatt kiadóba. b

Eladás.
Eladó

házhelyek a vágóhíd háta 
mögötti utón, a monostor- 
pályi sorompónál, kövesül 
mellett, heti törlesztésre 
is. Értekezhetni Kandia 
utca 7. 7390

Jól
jövedelmező ház fűszer 
üzlettel olcsón eladó Pesti- 
utca 47. sz. esetleg bérbe 
kiadni — berendezéssel 
együtt. 7515

Egy
jó forgalmas kis vendéglő 
elutazás miatt azonnal el­
adó. Ugyanott ogy féderos 
hushordó vagy tej hordó­
nak is megfelel, kevés 
pénzzel megvehető. Cim a 
kiadóhivatalban. 7421 

Varógép
kissé használt eladó. Er- 
zsébet-ut 14. 7431

Díványok
készen Nagy Antal kár­
pitosnál kaphatók. Tanuló 
felvétetik Xrany János-u. 
38, szám. 7317

Eladó
teljesen újonnan borende- 
zntt vendéglő ós kávémé­
rés. Atilla-tér 2. 7354

Eladó
teljesen újonnan berende­
zőit vendéglő és kávémé- 
rós. Atilla-tér 2. 7354

Eladó
1 nyilas szőlő, Kön'öskvrt, 
Bezerédi-u. ll.ssám. Cim 
a kiadóban. 7405

Billiard
asztalok fölszerelve olcsón 
öledéit — Griinberger és 
Glück füpzornagykeresko- 
désóben. 7432

Sas
utca 3 szám aiatt a kávé­
mérés és kifőzés eladó 

3547
Eladó

115 hold Hajdubagoeon, 
könnyű bankteher, nagy- 
lakás, dohánytermelés 10 
hold, eladó belőle 50 hol­
danként, Értekezni Baros- 
utca 30. 7430

Vendéglő
biztos megélhetésü, eluta­
zás miatt sürgősen elad 
Kétmalom-u. 16. 74JV

Női
j ée férfi divatüzlet Pin . 

utcán, forgalmas helyen 
azonnal eladó. — Cim a
kiadóhivatalban. 733,;

Használt
és uj bútorok vétele és 
eladása. — Kónya József 
asztalos, Pacsirta-u. 27. 
Telefon T0—61 7443

Építkezéstől
visszamarádt ajtó és kib 
nyíló ablak eladó. Paesirla-
utca 27. Telefon íO-71 
____ _________ 7442

Bútorokat
konyhaberendezéseket rali-
táron tart Bálint Józs- f 
asztalos, Berek-utca. Te­
lefon 1178. 7440

Vendéglő
. ó menotolü szép beren­
dezéssel minden elfogad­
ható árért eladó. Cim a 
kiadóban. 7373

Eladók
használt ajtók, ablakok, 
redőnyök, laperiák, üzleti 
berendezések. Szécsénvi- 
utca 50 sz, 7369

Zongora
használt, jókarban eladó.
Varga-utca 12. 7449

CzabáSzat, Varás
és minta rajzolásból úgy a francia mint 

1 az angol módszer szerint alapos okta­
tást nyernek csak kizárólag intelligans leányok
ozv. 3Cnothy Kovácsné Síllye Qabrlella
Kossuth-utoa 45. szám alatti szabászat! és 
varró iskolájában. Beiratkozás bármely na­
pon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 
9—12-g, délután 3—5-ig. 1220
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!1 i

Dj üzlet! Uj üzlet!
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, hogy

^l£klós-u.l.sz.a. uj fióküzletet nyitottunk*
Midőn ezt szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg- 

1216 bízásainkat mindég pontosan és kifogástalanul hozzuk kivi­
telbe. Nagybecsű pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel

HraMczy E. D.
FőüzSet és gyár:
Sséchenyi-utca 42
alatt. Telefon

Fióküzletek ;
Caapó-u. 30. telefon 668 
Hatvan-u. 11, telefon 578, 

323. sz. Mi'rlóa-u. 1, telefon 1148
~*~ i>~*ia*~r~Tii~- -rr i- - m..... ..... .

az.

Gözmosó Vegyfiszfifó es 
Ruhafesfő Részvénytársaság.

Felvevő-telep;
Piao-utoa 22. ez. alatt. 
Glück Ede divataruhá- 
saban. Telefon 602 sz.

Closett Illés-deszkák
bükk-, jávor-, tölgyfából mahagóni színben 
is legolcsóbb beszerzési forrása, Árjeí?vzék 
ingyen, bementve. Tömegmunkák olcsó és 
gyors beszerzésére legtökéletesebb munka­
gépekkel felszerelt gyáramat ajánlom. Meg­
keresésre díjtalan ajánlat. Famegmunkálás 
asztalosok, ácsok, magánosak részére rendkí­
vül kedvező teltételek mellett. Prospektust 
díjtalanul küld 1356

Első Magyar Fészekotlunyár
Margitfürdö. Telefon 902.
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